

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 83. szám — 1940 április 13 szombat — Ára: 12 fillér

FOKOZÓDOTT A NORVÉG ELLENÁLLÁS

Ellentmondó hírek: norvég hírforrás szerint angol haderők Narvik előtt partraszálltak, — német jelentés szerint egyetlen angol katona sincs norvég földön

**Angol tengeri és légitámadás norvégiai német támpontok ellen
Az angol flotta zöme visszatért kikötőjébe, az angolok aknamezőket helyeztek el a Skagerrakban és Kattegatban**

Churchill, az angol admirális és fő lordja, ki újabb nagy szerepet kapott Anglia hadviselésének irányításában, esütörtöki beszédében már bejelentette, hogy az angol hajóhad nem fog egyfolytában a norvég partok előtt cirkálni, hanem kitegye magát a német tengeralfjárók támadásainak.

Tegnap már több egybehangzó jelentés érkezett arról, hogy az angol hazai flotta legnagyobb egységei rendre visszavonultak a háromnapos esztározások színteréről.

A londoni félhivatalos „Daily Telegraph” azt a megállapítást teszi, hogy „a szövetségesek nem engedhetik meg, hogy a németek norvég területen maradjanak, aminek az elűzésének a megvalósítása nem történhetik meg néhány napon belül.”

Az olasz Stefani iroda véleménye szerint „a legutóbbi hírek megerősítik azt a benyomást, hogy azok a francia-angol hadműveletek, amelyek az északi foktól a Skagerrakig tengeren és levegőben folytak, nem érték el céljukat. Csütörtökön délután nagy német légierőket vetettek harcba mindenütt az Északi-tenger sélőit, mire az angol hajóraj zöme visszafordult kikötői felé.”

Még tegnap reggel olyan hírek érkeztek, hogy a Kattegatban nagy ütközet folyik. Ezzel szemben az angol Reuter iroda a következő jelentést adta ki: **Illetékes londoni körök megállapítják, hogy pénteken a Kattegatban nem folyt le nagyobb ütközet.** Az elterjedt hírek robbanásokról szólnak, amelyek tengeralfjáró lövedékek használatából eredhetnek. Valószínűnek tartják, hogy német hajóegységek kutattak, hogy a környéken vannak-e tengeralfjárók.

Ilyenformán lezártnak tekinthető az a tengeri akció, melynek híre napokon keresztül izgatta a világ köz-

véleményét. Az angol tengerészeti hadvezetőség visszatért az aknamezőkhöz. Aknamezőket helyeztek el a Skagerrakban és a Kattegatban és így akarják megghusítani vagy legalább is megnehezíteni a Norvégia felé irányuló német utánpótlást. Az aknamezők hivatalosan bejelentett ténye viszont azt is jelenti, hogy ezeken a vizeken nem kerül sor mostanában tengeri csatára.

Norvégiából egymásnak részben ellentmondó hírek érkeznek. Egy bizonyosnak látszik, hogy a norvégiek ellenállása fokozódott és kemény harcok alakultak ki. Az angolok repülő-támadásokkal igyekeznek megghusítani a németek terveit. A németek azonban mindjobban berendezik támaszpontjaikat. Stockholmi jelentés arról tud, hogy angol haderőknek sikerült Narvik közelében partraszállni, de ez a hír még megerősítésre szorul.

Berlini jelentés szerint Norvégiában még mindig folytak a helyi harcok, azonban norvég területen angol katona sehol sem áll és Norvégiának minden fontosabb kikötőjét és katonai pontját német csapatok szállták meg. A német kormány a királyt igyekszik megbeszéléseket folytatni s ebből a célból az osztrák német követ pénteken ismét kihallgatáson jelent meg Haakon királyné. A berlini svéd követ a déli-élelő folyamán hosszabb megbeszélést folytatott a német külügyi hivatalban. Berlinben úgy tudják, hogy több norvég vezetészemélyiség svéd területre menekült.

Svédország helyzete sok szóbeszédre ad alkalmat a norvégiai események óta. Hansson svéd miniszterelnök péntek esti rádióbeszédében többek között kijelentette, hogy Svédország idegen csapatnak megtagadná az átvonulást.

délre folynak. Alverum lakosságának kitelepítése tovább tart. Glommen tava közelében lelőttek egy német gépet. Trondjemen a németek a várost az ország beljesejével összekötő hidat aláaknázták. A várost 1200 német katona tartja megszállva, a kikötőben pedig több német hadihajó van. Oslóban újabb német csapatok érkeztek.

Angol és francia jelentések a norvégiai eseményekről

Páris, április 12. Párisban óvatossággal fogadják a norvég hadihelyzetéről érkező, sokszor ellentmondó értesülések szövegét, de az események menetét kedvezőnek ítélik meg. A nagy harc voltaképp még

csak most kezdődik meg, mondják a Quay d'Orsay körében és az eddig lezajlott események csak mintegy előjátéknak tekinthetők.

A Paris Midi jelentése szerint 13 norvég hadosztály mozgósítása van

folyamatban. A tisztikar parancsot kapott, hogy a lehető leggyorsabban csatlakozzék a partraszálló szövetséges csapatokhoz. A norvég haderő főbb ponton már sikeresen feltartóztatta a németek előnyomulását. Egy francia távirati iroda Stockholmból úgy értesül, hogy Bergent erős norvég különítmény szállta meg. Hamar városát a norvégiek elkeseredett harc után visszafoglalták és az Alverum és Hamar közötti úton sok stratégiai jelentőségű hidat leromboltak, hogy gátat vessenek a német motoros különítmények útjának. Svájci forrásból eredő táviratok szerint a Narvik előtt partraszállt angol csapatok iparkodnak összeköttetést létesíteni a norvég haderővel. Mjőzen mellett a harc egész éjszaka tartott. Trondhjem előtt erős norvég csapategységeket

vontak össze, amelyek a város fel szabadítására készülnek. (MTL)

London, április 12. A Reuter iroda diplomáciai munkatársa szerint a norvég helyzet még mindig igen homályos és megközelítő képet sem lehet alkotni arról, hogy mi történt valójában. Ugyáltszik, hogy a norvég védelem egyre jobban megerősödik, de nagy hátrányt jelent, hogy Norvégia nem tudott idejében mozgósítani. A helyzet így igen nehéz és a védelem megszervezése igen súlyos körülmények között folyik. A helyzet mégis biztatónak látszik, különösen Trondhjem környékén, valamint Narviknál. Ha az angol zárját továbbra is sikeresen tudja a német utánpótlás beáramlását csökkenteni, a helyzet hamarosan jóra fordulhat. (MTL)

Angol légitámadások norvégiai német támaszpontok ellen

Berlin, április 12. (Német TL.) Péntek este angol harcra repülőgépek német támaszpontokat igyekeztek megtámadni a norvég partokon. A német Messersmith repülőgépeknek még idejében sikerült ezt a műveletet megghusítani. 8 brit legmodernebb építésű bombavető repülőgépet

jelöltek. London, április 12. (Reuter.) A legújabb értesülések szerint az angol légihaderő esütörtökön súlyos károkat okozott a norvégiai Stavanger repülőtéren. Géppuskatűzeléssel sok német harcra és bombázó repülőgépet tettek tönkre.

Angol jelentés a repülő-támadásról

London, április 12. (Reuter.) A légügyi minisztérium jelentette: Az angol légihaderő ma kiterjedt felderítő repülőket végzett az északi tengeren és Skagerrak felett. A repülőgépek behatoltak Christiansand fjordba és megtámadtak két német hajót. Az ellen-

séges harcra repülőgépek lánba borultak és lezuhant és látható volt, hogy más gépek is súlyosan megrongálódtak. Az angol repülőgépek heves léghármótűzre találtak és öt gépnek le kellett szállnia. (MTL)

Angol haderők állítólag partraszálltak Norvégiában

Stockholm, április 12. Norvég illetékes körökből származó értesülés szerint az angol haderők kis távolságban Narviktól a part egyik pontján partraszálltak és megkísérlték, hogy összeköttetést teremtsenek a norvég csapatokkal. Hambro a norvég képviselőház elnöke egyébként esütörtökön kö-

zölte, hogy a 6. norvég hadosztályt mozgósították. Ez a hadosztály a Narvikot Svédországgal összekötő vasútvonalon működésbe lépett. Ezekben a norvég körökben kijelentik, hogy angol és norvég haderők érintkezésben vannak Bergen környékén.

Német jelentés angol hadihajók támadásának visszaveréséről

Egy angol torpedórombolót elsüllyesztettek.

Berlin, április 12. A Német Távirati Iroda harctéri jelentése ezeket mondja:

A nyugati arcvonalon a felderítő osztagok fejtették ki tevékenységüket. Különösebb esemény azonban nem történt. A Norvégiában harezó német kötelékek tengeri, légi és szárazföldi támaszpontjainak parancsnokságaihoz állandóan érkező jelentések szerint

tervszerűen folyik a tervbevetett terület megszállása. Trondheimnál angol hadihajók előre próbáltak nyomulni az ottani fjordba. A parti ütlegek azonban visszaverték az ellenséget. A csapatok fegyver és lőszer utánpótlása zavartalanul bonyolódik le. A német tengeri haderő, illetve a német légi haderő újabb torpedórombolókat pusztított el. Egy német cirkálóval



folytatott ütköze során egy angol torpedórombolót olyan súlyos találat ért, hogy a torpedóromboló kettévált és azonnal elsüllyedt. A legénység egy részét a német cirkáló azonnal megmentette. A német léghaderő és német hadihajók angol cirkálókat és csatahajókat is súlyosan megrongált.

Lemondott az oslói kormány külügyminisztere

Stockholm, április 12. (Reuter) Norvég hivatalos jelentés szerint Hvosleif örügy az oslói kormány kijelölt külügyminisztere lemondott és pénteken Stockholmba érkezett. Kijelentette, hogy mindenben aláveti magát a norvég parancsnokság rendelkezésének.

A norvég kormány 580 méteres hullámhosszon rádióállomást állított fel. Ez a rádió pénteken közölte, hogy a németek az oslói fjord környékét Christiansand, Stavanger és Narvig városát birtokba tartják. Az említett helyiségektől északra nincsenek német csapatok. Az adóállomás azt is közölte, hogy a németek több helységet bombáztak, így Elverumot, Fredrikstadot. (MTI)

A dániai német parancsnok nyilatkozata

Kopenhága, április 12. Az Aften Bladet kopenhágai lap közli Kaupisch tábornoknak, a dániai német csapatok parancsnokának nyilatkozatát. A tábornok elismerést és köszönetet fejez ki azért a korrekt és barátságos magatartásért, amellyel a német csapatokat Dániában fogadták. A német csapatok parancsot kaptak, hogy éppen olyan fejelemzetten és udvariasan viselkedjenek, mint otthon s ennél fogva reméli, hogy mindkét oldalon megnyilvánuló jóakarattal a lehető legjobb viszony alakul ki, amíg a német csapatok kénytelenek Dániában maradni. Mind Dánia mind Németország érdekében őszintén reméli, hogy ez csak rövid ideig fog tartani. A német csapatok azért jöttek, mert francia és angol katonai intézkedések tették szükségessé. Reméli, hogy kölcsönös megértéssel a súlyos szükségességek a lehető legkönnyebben valósulnak meg. Őszintén sajnálja, hogy néhány dán katona kötelességteljesítés közben életét veszítette, vagy megsebesült. A rendelkezésre álló jelentésekből azt állapítja meg, hogy a határmenti őrszolgálatok alkalmával 10-12 dán katona esett el és néhány megsebesült. Ugyanakkor német részről egy halott és mintegy 10 sebesült volt. A dán halárvédő katonák bátran harcoltak, mint az kötelességük volt. (MTI)

Az oslói rádió kedden már Quisling kezében volt

Stockholm, április 12. Az oslói városházán tegnap egész nap folytak a tárgyalások a német hatóságok és a norvég közigazgatásnak képviselői között. Norvég részről számos pénzügyi szakértő is részt vett a tárgyalásokon.

A norvég rádió igazgatója, Öxvandt svéd újságírók előtt kijelentette, hogy az oslói rádióállomást Quisling hívei még kedden meglepetés-szerűen elfoglalták.

A norvég munkáspárt felhívást intézett tagjaihoz, hogy azonnal mindenki jelentkezzen katonának. A jelentések szerint Haakon király felhívása mély benyomást tett a norvég népre.

A Dániából érkező utasok elmondották, hogy a német katonák visszautasították a dán parasztnak által felkínált élelmiszereket, mert parancsuk van, hogy élelmiszerejüket senkivel se fogadjanak el.

Háromezer német kőműves északi Gibraltárt épít

Stockholm, április 12. A Stockholm Tidningen berlini tudósítója jelenti, hogy mintegy 3000 kőműves utazott el Észak felé azt hiszik, hogy Németország az utóbbi napokban elfoglalt pontok erődítésével egy-egy „Gibraltár”-t akar a dán és a norvég parton létesíteni, hogy így elzárja a Kattegattot és a Skagerrakot.

APOLLO

FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09 szám.

Ma is a legnagyobb filmsiker!

Erdélyi kastély.

Főszereplők: Páger Antal, Tasnády Mária, Mezey Mária és Gregus Z.

Kincses Felvidék kulturális és a legújabb Magyar Világhíradó!

Előadások: 5, 7, és 9 órakor. Jegyelővétel: délelőtt 11 órától 1 óráig és délután 4 óráig.

A norvégok 13 hadosztályt mozgósítottak

Róma, április 12. A Popolo di Roma a Norvégiában folyó harcokról azt jelenti, hogy az ellentmondó hírek ellenére is az általános benyomás az, hogy Norvégiában az ellenállás növekvőben van. Az ország katonai védelmének megszervezését átvette a vezérkar. — Ruge tábornokot a norvég hadsereg főparancsnokává nevezték ki. A norvégok — hír szerint — a svéd határral párhuzamosan hosszú arcvonalat létesítettek.

A norvég hadsereg minden közlekedési eszközt lefoglalt a csapatok és löszerek szállítására. A norvég különítmények nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a németektől visszafoglalják a stenkjeri állásokat a svéd határ közelében. A stockholmi rádió jelentése szerint a norvégok a Mjo-tavon átvezető hidat felrobbantották. Eddig tizenhárom hadosztályt mozgósítottak.

A németbarát norvég kormány felhívása

Osló, április 12. (Havas): Quisling az oslói rádió útján újból felhívta a lakosságot, hogy őrizze meg nyugalmát, térjen vissza s kezdje meg újra a munkáját, egyúttal megköszöntést is rendelt el. Kormányomtól nincs mit tartanotok — mondotta — tisztában kell lennetek az előző kormány politikájának esztelenységével, amely az ország pusztulásához vezethetett volna. Nemzeti érzésekre hivatkozom.

Az oslói rádió a következő felhívást intézte a norvég haditengerészet tisztikarához: Ne áldozzatok fel feleslegesen magatokat és mások életét. A németek biztosítják az ország függetlenségét és védelmét. Térjete vissza a norvég kikötőbe. Ugyancsak közölte az oslói rádió a német csapatok parancsnokának kiáltványát, melyben figyelmezteték a lakosságot az ellenállás következményeire. (MTI).

A murmanszki vasút nem szállított német katonát

Moszkva, április 12. A Szovjet Távirati Iroda hivatalosan cáfolja a New York Times berlini levelezőjének azt a jelentését, amely szerint a

Narvikot megszálló német csapatok nagyrészt a leningrad-murmanszki vasúton szállították Narvikba.

Mi lesz Grönlanddal

Washington, április 12. Roosevelt pénteken a sajtóértekezleten kijelentette, hogy felkerde a Vöröskeresztet, tudakolják meg, mire van szüksége Grönland 17 ezer lakosának, ha Dániából nem érkeznek meg

az évi élelmiszer utánpótlást szállító hajók. Roosevelt nem volt hajlandó Grönlanddal kapcsolatos politikai kérdéseket fejtegetni, csak annyit mondott, hogy a kérdés még korai és csak elméleti lehet.

A holland kormány kiáltványa

Hága, április 12. A pénteken kiadott felhívatalos kiáltvány felhívja a lakosságot a figyelmét, hogy ne terjesszen ellenőrizhetetlen híreket. Biztonsági intézkedések történtek, ez azonban csak annyit jelent, hogy a kormány figyelmes gondossággal őrködik az ország érdekein s nem engedhet meg magának semmi felületességet.

A kiáltvány hangsúlyozza, hogy a kormány teljes tudatában van a veszélynek, amely kívülről és belülről is veszélyezteti az országot, de mindez nem ok a nyugtalanságra, hanem ellenkezőleg arra kell, hogy buzdítsa a lakosságot, legyen elkészülve minden eshetőségre. A kormány mindent megtesz, hogy az országot olyan erőssé tegye, amilyenné csak lehet.

Hágai politikai körökben nagy figyelemmel kísérik a helyzet alakulását, azonban nyugtalanságnak nincsen semmi nyoma.

Olaszország és Magyarország

„Olaszország éberen őrködik, hogy a magyar és jugoszláv nép munkája zavartalan maradjon!”

Milánó, április 12. A Popolo d'Italia jelenti Budapestről, hogy tökéletes nyugalom jellemzi a magyar közvéleményt és politikai köröket egyaránt. Sohasem tekintett ennyi bizalommal Magyarország felé — írja a Duce lapja. — Olaszország éberen őrködik

Európának ebben a felében és gondolt visel arra, hogy a magyar és a jugoszláv nép munkája zavartalan maradjon.

Kiemeli azután a Popolo d'Italia, hogy a magyar-jugoszláv kapcsolatok mind intenzívebbé válnak.

Hustalan napok Jugoszláviában

Belgrad, április 12. Az élelmiszerek ára Jugoszláviában a fokozott kivittel és korlátlan belföldi fogyasztás következtében olyan mértékben emelkedett, hogy a széles népréteg megfelelő táplálkozása kérdésessé vált. Ezért a kormány elhatározta, hogy intézményesen segít az előállított hajókon. Jugoszláviában is két hustalan napot vezetnek be és ezeken a napokon csak birkahúst és baromfit lehet arusítani. Ugyanakkor megtillják a túlfatalt állatok levágását, malacokét hathónapos kora, borjúé pedig hathónapos kora előtt. A rendelet életbe lépését s jövőhét végére várják. Az egységes rendszerű kenyér bevezetésének gondolatát ügylátszik eljuttették.

London, április 12. (Reuter) A stockholmi rádióban közvetített hivatalos norvég közlemény szerint a Gnelsenau német csatahajó az oslói fjordban elsüllyedt. (MTI)

Időjárás

Hazánkban sok helyen volt eső, havasos és havazás, azonban az ezzel járó csapadék csak a Tiszántúl egyes helyein érte el a 4-10 millimétert. Nap közben a hőmérséklet általában 7-9 fokra emelkedett, estére pedig 2-5 C. fokra süllyedt. Estére az északi szél mérséklődött. Keleten —2 fokot mérték. Jóslás: Északnyugati, északi szél, de inkább csak az ország keleti felében eső, havasos, a hegyeken hó. A szélvédettebb derültebb helyeken mérsékelt talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet allg változik.

Newjork, április 12. (Reuter) A dán konzulátus ma közölte, hogy parancsot adtak minden dán hajónak, amely ha nyílt tengeren volna, maradjon a semleges kikötőben. Amennyiben pedig ilyen kikötőben van, maradjon ott. A washingtoni dán követ ebben a kérdésben megbeszélést folytatott az angol nagykövetséggel. (MTI)

Minisztertanács

Budapest, április 12. A kormány tagjai ma este gróf Teleki miniszterelnök elnökletével minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács folyó ügyeket tárgyalta és éjjel 12 órakor ért véget.

TARTÓS, DIVATOS, GYAPJU KALAP 5⁹⁸ P

FRANK IMRÉNEL Arany Bika

LEGUJABB

Brüsszel, április 12. Avansviarsal közelében Lüttich tartományban csütörtökön este egy angol felderítő gép leszállás közben lezuhant. A gép csaknem teljesen megsemmisült. Kétfőnyi legénysége súlyosan megsebesült.

Brüsszel, április 12. Spaak külügyminiszter egy előadása során kifejtette, hogy Belgium számára legfontosabb kiülmáradni a háborútól. A kormány minden megtett ennek érdekében. Ha azonban a szerencsétlen körülmények következtében ez nem volna lehetséges, minden erejükkel megvédenék területi épségüket. Azt azonban csak úgy érthetjük el, mondotta, ha egységesek és erősek vagyunk és vállalunk minden terhet.

Helsinki, április 21. A finn hatóságok aknákat raktak le a Petsamo környéki vizeken. A Finnországban tartózkodó dán, francia és angol mozgókórházakat előreláthatóan átszállítják Norvégiába.

Ottava, április 12. (Stefani) A Quen Mary angol utasszállító gőzös Halifaxba érkezett, ahol katonai csapatokat vett fedélzetére.

London, április 12. Pénteken londoni mértékadó körökben elterjedt az a hír, hogy a Hardy torpedóromboló zátonyra futása alkalmával a legénység valamennyi tagja fegyveresen szállt mentőesónakba.

Hölygyodrászat

tartós hullám, hajfestés, ondulálás, manikűr
HORVATH úri és hölygyodrászata
BIKA SZÁLLO, bejárat a hallból.

Víg színház

Az amerikai filmgyártás büszkesége!

A leghatalmasabb világfilm

JUAREZ

(Viva Mexico)

A mexicói forradalom és a tragikus sorsú Miksa osászár felejthetetlen története!

Főszereplők:

PAUL MUNI
BETTE DAVIS
BRIAN AHERNE

Izgalom! — Hősieség!
Romantika!
Bemutató ma!

Légítámadás a norvég király elhagyott székhelye ellen

Stockholm, április 12. Hat német repülőgép bombatámadást intézett Nyvergsund város ellen. Tudvalevő, hogy a norvég király a kormánnyal együtt Elverumból ide tette át székhelyét.

Nem felel meg a valóságnak az a hír, amely szerint a légi támadás

alatt a városban tartózkodott a norvég királyi család és a norvég kormány. Megbízható forrásból szerzett értesülés szerint a királyi család és a kormány még idejében elhagyta a várost. A bombatámadás alkalmával több polgári lakos megsebesült.

A légiháború új fejezete előtt

Első angol légítámadás német vasúti esomópont ellen.

Berlin, április 12. Néhány nap óta érezhető az angol légitűkészség fokozódása. Hivatalosan jelentik, hogy angol bombázógépek Schleswig-Holsteinben egy kisebb vasúti állomást bombáztak. A bombák egy sportpályára, a vasúti állomás várótermére és a sínekre estek.

Az angoloknak ez az eljárása mégis jelentőségelteljes, mivel első eset ez a háború megkezdése óta, hogy an-

gol gépek német közlekedési esomópontot bombáztak.

A támadás előkészítése arra mutat, hogy a vasúti esomópont bombázása előre elhatározott volt. Német részről az angoloknak ezen eljárását a légiháború egyik új fejezetének tekintik és megjegyzik azt, hogy hasonló támadások ismétlődése esetén a német válasz nem fog elmaradni.

Ujabb 10.000 német katona szállt partra Oslóban

Háromezer holttestet halásztak ki a norvég partok mentén.

Stockholm, április 12. A Reuter Iroda külföldi tudósítója jelenti Stockholmból:

A németek nagyszabású légi tevékenysége tovább tart. Észak-Norvégiában a svéd határ mentén több várost bombáztak; számos ház kigyulladt vagy rombadőlt.

A külföldi tudósító közli továbbá, hogy a németek kezükben tartják Oslót és azt a sávot, amely délen egészen Mossig terjed. A németekhez 2000 norvég nemzeti szocialista csatlakozott Eidsvold mellett — Oslótól mintegy 50 kilométernyire északkeletre — nagyobb norvég és német erők állanak

egymással szemben. Mindkét oldalon lázasan készülnek a döntő csatára.

Osló kikötőjébe esütőrtökön reggel torpedórombolók kíséretében 5 eszaki szállító német hajó érkezett. Ezek 10.000 embert tettek partra.

Jelentik továbbá, hogy norvég parti őrszolgák 3000 holttestet halásztak ki a vízből.

Norvég önkéntesek esütőrtökön elfoglalt Quisling kormányának egyik tagját: dr. Lundot, aki úton volt a svéd határ felé. Lund egyik vezetője a norvég nemzeti szocialistáknak és Quisling jobbkeze.

Több mint másfélmillió az országos gyűjtés eredménye

Vitéz Boneyos Miklós államtitkár az április 12-i helyzetről adott tájékoztatást; Szegednél a Tisza lassú apadása mindenütt tart. A Tisza a Szamos torkolatától lefelé végig apad.

A helyreállítás munkája tovább folyik.

A gyűjtés a mai napig 1,573.366,38 pengőt eredményezett.

Köszvényes fájdalomknál

rheumatikus bántalmaknál, idegfájdalmaknál, fejfájásnál, izületi- és tagfájdalmaknál, valamint meghűléses betegségeknek, gyorsan és biztosan hat a Togat. Orvosok ezrei ajánlják a Togat-t tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban P 1.60.

Ujabb cáfolat

Németország nem követelte a magyar folyamhajózás felügyelet alá vételét.

Budapest, április 12. Egyes külföldi lapok az United Press budapesti jelentésére hivatkozva azt írják, hogy Németország jegyzékben követelte volna Magyarországtól, hogy a magyar folyamország és álta-

lában a magyar hajózás német felügyelet alá helyeztessék és hogy a németek rendőri jogokat gyakorolhassanak a Dunán. Magyar illetékes helyen kijelentették, hogy ez a hír alaptalan valótlan. (MTI.)

Angol aknamezők a Skagerrakban és Kattegatban

London, április 12. Az angol tengernagyi hivatal közli, hogy az Északi tengeren a Skagerrakban és Kattegatban aknamezők miatt egyes övezetek veszélyesek.

Az angol tengernagyi hivatalnak az aknamezők elhelyezéséről kiadott közlemény azt jelenti, hogy a Skagerrakban és a Kattegatban, valamint az

Északi tengeren a Norvégiához közeli fekvő egyik ponttól a norvég partokig nagy területeken raktak le aknamezőket. Az aknamezők legelőbb szakaszában benne van a Hollandia irányába elhelyezett aknamező és a környező partok előtt fekvő aknamező is, úgy hogy a Syll sziget és Helgoland öböl vala mennyi kijáratát elzárja.

Uray István kabinetirodai főnök súlyos autóbalesete

Egy autóbusz beleszaladt autójába

Budapest, április 12. Péntek este az Ávasi úcai és Hegyaljai út kereszteződésénél egy MAVAUT tehergépkocsis belerohant egy személyszállító autójába.

A személyszállító autó utasai: Uray István titkosta, a kormányzó kabinetiroda főnöke, valamint Suppán Kornél gazdasági főtanácsos súlyosabban megsérültek. Uray Istvánt a mentők agrárvédelmi osztással, Suppán Kornélt pedig zúzott sebekkel a Verebély kórházra vitték.

Farkas Pál, a személyautó sofőrje könnyebben sérült meg, akít a mentők résziesítették elsősegélyben.

A rendőrség a baleset ügyében megindította a vizsgálatot.

Tiszti esőköpeny

előírásnak megfelelő csuklyával, szellőző nyílással

nagy választékban

Dr VARGA

uridivat különlegességek szaküzletében

Piac u. 8. Telefon 25-08

A győri gabonaraktár égését nem lehet szabotázsra visszavezetni

Valótlan hír két angol letartóztatásáról.

Budapest, április 12. Egy bécsi lap pénteki számában budapesti keltezésű hírt közöl, amely szerint a győri gabonaraktár égésével kapcsolatosan a magyar rendőrség Budapesten két angol állampolgárt, mint gyanúsítottat letartóztatott volna. Magyar illetékes helyen kijelen-

tették, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak és hogy a nyomozás eddigi folyamata alatt nem merült fel olyan körülmény, amelyből arra lehetne következtetni, hogy a győri gabonaraktár égése szabotázsra lenne visszavezethető. (MTI.)

Lezuhant a létráról és bordatörést szenvedett

Antal János Apaffy uca 4. szám alatti lakos 65 éves kőművesmester lakásának padlására akart felmenni tegnap délután. Amikor már csaknem teljesen feljutott a létrán, visszaesett és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy borda- és gerincétörést szenvedett. Súlyos állapotban, eszméletlenül találták a mentők, akik elsősegélyben résziesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették.

— Halálos szerencsétlenség a bolgár nemzeti színházban. Szóliából je-

lentik: Wladimir Tanev, a bolgár nemzeti színház igazgatója lemondott állásáról, mert színházában halálos szerencsétlenség történt. Pencso Georgiev, a híres bolgár díszletfestő hat méter magasságból egy liftaknába zuhant és meghalt.

— Vízáradás okozásáról érkeznek jelentések a debreceni ügyészségre. Nem nagy esetek, csupán arról van szó, hogy a gazdák közül többen, hogy a saját földjüket menték a víztől, a mások földjüket vezették az áradást. Balmazújváros határában több hasonló eset történt és dr. Jóna Kálmán törvényszéki bíró vizsgálóbíróhelyettes helyszíni szemle tartására indult pénteken délután.

A Keresk. és Közlekedésügyi miniszter 29.100/1940. rendelete értelmében fűszerkereskedők, szatócsok által kifüggesztendő

élelmicikk ártáblázat

kapható a kiadóhivatalunk pénztáránál

A német hadijelentés

Narviktól keletre előrenyomulást jelentenek a németek.

Berlin, április 12. A véderőparancsnokság jelenti:

Dániában nyugodtan telt el a nap. A légi haderő által Dánia nyugati partja felett végzett ellenőrző repülések során a német gépek nem találkoztak ellenséggel.

Norvégiában a német csapatok további területeket szálltak meg Narvik körül, többi között Elvenest is. Harcokra itt nem került sor. Trondhjem vidékén sikeresen visszavertük az angol repülőgépek támadásait. A délután folyamán angol könnyű hadihajók igyekeztek behatolni a Trondhjem fjordba, ez azonban nem sikerült. Ezzel egyidejűleg angol „torpedórepülőgépek” is hajtottak végre támadást, de eredményt nem értek el. Trondhjemnél további norvég parti ütegeket vettünk át és rendeztünk be védelemre. A Bergen, Stavanger és Christian-sund körül megszállt vidékeken nyugodtan telt el a nap. Ellenséges támadásokra nem került sor, csupán Stavanger ellen intéztek támadást angol repülőgépek, amely azonban nem járt sikerrel. A támadás során a légvédelmi tüzérség lelőtt egy Vickers-Wellington gépet.

Az Osló körül álló német csapatok ferszerűen előnyomultak minden irányban.

A haditengerészet április 11-én folytatta hadműveleteit. Mint a véderőparancsnokság már jelentette, Narvik előtt két angol torpedórombolót süllyesztettek el.

A légihaderő egységei felderítő és

biztosító repülésekkel támogatták a norvégiai német csapatokat. Az újonnan létesített légi és tengerészeti támaszpontokon április 10-e déli óta számos légvédelmi üteg áll harcra készen. Felderítő repülőgépek védtek a norvég part előtti tengervidéket és az Északi tenger északi része fölött megsze előrenyomultak ellenséges tengeri haderők kikémlésére. Felderítő eredményeink alapján egy harci repülőgépkötélék az esti órákban Trondhjemtől 200 kilométernyire északnyugatra támadást intézett ellenséges hadihajók ellen. Egy nehéz bomba telitalálat súlyosan megrongált egy repülőgépanyahajót, két másik bombatalálat egy nehéz cirkáló is üzemképtelenné tett.

Nyugaton nem történt különösebb esemény. A légi felderítés április 11-én Észak- és Közép-Franciaország fölött egészen Aprisig terjedt. Két német repülőgép nem tért vissza. (MTI)

Magyar önkéntesek nem mentek Norvégiába

Budapest, április 12. Egy francia hírszolgálati iroda jelenti, hogy mintegy 1500 főnyi finnországi önkéntes átment Norvégiába. A hír szerint ezeknek az önkénteseknek legnagyobb része angol magyar. Magyar illetékes helyen kijelentették, hogy ezek a hírek magyar vonatkozású része nem felel meg a valóságnak. (MTI.)

HUNGÁRIA
Filmszínház

Telefon: 24-71.

Csupa izgalom és meglepő fordulat új slágerünk:

„A préri kapitánya“

(Csábít az arany)

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Híradó!

**A vidéki újságírók sereg-
szemléje lesz a győri
vándorgyűlés?**

A Sajtókamara hivatásos újságíróinak győri csoportja vasárnap rendezte az első „Ráth Mátyás” országos vidéki újságíró vándorgyűlést, amelyen impozáns számban vesznek részt a vidéki újságírók. Délelőtt megkoszorúzzák a legelső magyar újságírónak, Ráth Mátyásnak emlékművét, ahol dr. vitéz Kolosváry Boreza Mihály, a Sajtókamara elnöke mond beszédet. Délután a Városháza közgyűlési termében lesz az ülés, amelynek programja szerint vitéz Kolosváry Boreza mond elnöki megnyitót, Csokonay Vitéz Mihály (Győr) Ráth Mátyásról emlékezik meg, az újságírók társadalmi helyzetéről Lékay László (Szombathely) tart előadást, Iván Mihály (Szeged) pedig az újságírók nyugdíj problémájáról értekezik. A vidéki újságírók szociális helyzetét Pálffy József (Debrecen) ismerteti, míg Szombathy Viktor (Komárom) arról számol be, hogy a vidéki magyar újságírás milyen munkát végzett a megszállás alatt és után. Délben Győr város ad ebédet a vándorgyűlés résztvevőinek tiszteletére, amelyen Koller Jenő győri polgármester köszönti fel a vendégeket.

**Az első háborús év
idegenforgalma**

Magyarország 1939. évi idegenforgalmáról a Magyar Gazdaságtudósító Intézet most tette közzé jelentését. A vendéglátó iparok foglalkoztatottsága szempontjából az idegenforgalom eredménye megközelítette az 1937. évi legjobb eredményt. Fizetési mérleg szempontjából is az eredmény tavaly kedvezőbbé vált. A külföldi forgalom erősen hanyatlott ugyan, de a magyarok külföldi kiadásainak esőkenése még nagyobb volt.

A múlt évben 268.762 idegen érkezett a fővárosba, 892.100 éjszakát töltöttek fent, legtöbben Csonkamagyarországról érkeztek. A külföldiek közül Németországból és Romániából látogattak Budapestet.

**600 gyermek született
a Kormányzó országlásának
huszadik évfordulóján**

Megiruk annak idején, hogy a biztosító intézetek a Kormányzó országlásának huszadik évfordulójának emlékére a március elsőjén született gyermekeknek egy-egy 500 pengő értékű életbiztosítási kötvényt ajánlottak fel. A biztosítók az Egyesült Női Táborot kérték fel az akció lebonyolítására. A beérkezett adatokból megállapítható, hogy hatszáz gyermek született március elsőjén. Az Egyesült Női Tábor egyébként elhatározta, hogy valamennyi március elsőjén született gyermeket magának tekinti és gondoskodik róla.

**Kártérítési pert nyert
Dankó Pista özvegye**

Az egyik filmhíradóban Dankó Pistának az a nőtája is szerepel, hogy „Az a szép, az a szép, akinek a szeme kék”, bár csak 45 másodpercig játszották a cigányok a dalt, Dankó özvegye kártérítési pert indított és 3000 pengőt kért.

A bíróság megkérdezte a Szerzőjogi Tanácsot, mely azt a véleményt adta, hogy a dal igenis Dankó Pista szerzeménye, csak a szövege újkeletű. Kártérítés 300 pengőt javasolt.

A Kúria megállapította a jogbitorlást, a kártérítés összegét 60 pengőre állította le, a tábla 7.0 pengőt ítélt meg költséggel együtt, a Kúria viszont költségek címén 500 pengőt állapított meg. Érdekessége az ügynek, hogy Dankónak jogában áll valamennyi mozi ellen pert indítani, mert mindenütt játszották ezt a dalt közlő filmen.

**Ma este lesz a nagy daloshangverseny és bál
Budapestről is lejönnek meghallgatni a 800 tagu kórust**

A ma esti óriási daloshangverseny iránt országsszerte páratlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. Bejelentés érkezett, hogy nemcsak a távolabbi megyékből, hanem Budapestről is nagy küldöttség jön Debrecenbe, dr. Elson Tibor miniszteri tanácsos, a Magyar Dalos Egyletek Országos Szövetségének ügyvezető igazgatója vezetésével, hogy a csodálatosan szép hangversenyt, melyben hatszáz tagú férfi és nyolcszáz tagú vegyes kórus szerepel, meghallgassák.

A hangverseny este félkilenc órakor pontosan kezdődik a rendezőbizottság arra kéri a közönséget, szíveskedjék pontosan megjelenni, hogy a hatalmas

kórusok zavartalan szereplése biztosítható legyen.

Pénteken este egyébként főpróbát tartottak a daloszakértők és az újságírók jelenlétében. A monstre kórusok énekszámait a legnagyobb elragadtatással hallgatták. Egyöntetű volt a vélemény, hogy ilyen sikert még dalosverseny nem aratott, mint a ma esti lesz.

Akik még nem váltották ki jegyeiket szombaton este félnyolctól az Arany Bikában kaphatnak jegyeket.

A hangversenyt nagy bál követi, — monstre cigányzenekar játszik, a zene-számokat hangszórókkal közvetítik.

Milyen lesz az agglegényadó

Az új adójavaslatot a jövő héten terjeszti be a pénzügyminiszter a képviselőház elé. A javaslat kedvezményeket nyújt azoknak a háztulajdonosoknak, kik sokgyermekes családoknak adják ki a lakásokat. Érdekessé teszi a javaslatban az agglegényadó bevezetése.

A jövedelemadó kulesa a jövedelem nagysága szerint 7 pengőtől 140.000 pengőig emelkedhetik, ezt az utóbbi összeget 400.000 pengő jövedelem után vetik ki. Ennél nagyobb

jövedelmek adója 26,5 százaléktól 40 százalékgig emelkedik. Azok az adózók, akiknek csak 2 családtagjuk van, 5 százalékkal, akiknek csak 1 családtagjuk van, 10 százalékkal, egyedülálló 25 százalékkal fizetnek többet.

Ez a rendelkezés jelenti az agglegényadót. Az agglegényadó rendelkezései alól mentesülnek azok, akik nősülési vagy férjhezmenési tilalom alatt vannak, vagy életük hatvanadik évét már betöltötték.

**Letartóztatta a debreceni bórpanama három tettesét
a budapesti ügyészség**

A Debrecenben elfogott Huszti Sándor cipészt, aki az emlékezetes nagyarányú bórpanamának elindítója volt két társával Winekler Sándor budapesti lakossal és Gelbermann Heleň huszti lakossal együtt letartóztatta a

budapesti királyi ügyészség. A tettesek hamis igazolványok segítségével 30.000 pengő értékben több, mint hetven mázsa zárolt talpanyagot szabadítottak fel és azt nyereséggel továbbadva bórdrágítással üzérkedtek.

**Orvosszakértői vélemények hangzottak el
a nyilas bűnygyben**

Tegnap folytatták a nyilasperben a tárgyalást. Most került sor az orvosszakértők vallomására. Ifj. Maár István december 7-én kereste fel a kórházat — itt as állapotban —, az orrán sérülés volt. Elmondta, hogy bizományi levelek egész tömegét valóságilag elrabolták tőle. Maár a bíróság előtti vallomásaiban kijelentette, hogy a nyilasjelvények gyártásánál nem volt zsidó társa.

Az orvos vallomása szerint Maárnak félcéntis zúzott seb volt az orrán és a combján. Kijelentette, hogy testi bántalmazás és fogvatartás is idézhet elő az ittassághoz hasonló

állapotot. Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő kijelentette, hogy a merénylet valami kemény tárggyal ütötte meg Maárt, de lehetett ez az illető kemény ökle is.

Meskö Zoltán sérülésére vonatkozólag Orsós megjegyezte, hogy azok könnyebb természetűek voltak, Lendvaira pedig nem állíthatják biztosan, hogy Tóth boxerrel ütötte-e le, miután hivatásos boxolóról van szó, a puszta ökle is okozhatott ilyen sérülést.

A tárgyalást holnap folytatják.

**Kötelező munkasegítséget kaphat
az árvizsújtotta lakosság**

Az árvíz által okozott rendkívüli helyzet, valamint a késői kítavaszolás miatt a tavaszi mezőgazdasági idénymunkák elvégzése az ország sok helyén késedelmet szenved, ezért a kormány szükségesnek tartotta a rendkívüli fegyvergyakorlat idejére elrendelt kötelező munkasegítés intézményét azokra az esetekre is kiterjeszteni, amikor a mezőgazdasági termelés folytonossága az árvizek, belvizek, illetve más elemi csapások által okozott rendkívüli helyzet következtében másképpen nem biztosítható. Ezenkívül szükség volt a rendelet hatályát a visszaesatot felvidéki és kárpátaljai területekre is kiterjeszteni. Az állami főhatalom változásával kapcsolatos események

során ugyanis az említett területeken a esch hatóságok katonai célokra több ezer lovat vettek igénybe. Mivel pedig az említett területeken a mezőgazdasági eszközökben is hiány mutatkozik, a mezőgazdasági termelés biztosítására szükséges eszközökről és állatokról a kötelező munkasegítés útján kell gondoskodni. A kötelező munkasegítés kiterjesztése az árvízvédelem országos kormánybiztosának előterjesztésére az árvíz által sújtott lakosság munkasegítésben való részesítése végett, valamint a visszaesatot területeken a esch hatóságok által elvitt lovak és mezőgazdasági eszközök hiányának pótlása végett szükséges.

HIRDETMÉNY. Az elsőfokú tűzrendészeti hatóság felhívja a város mezőgazdasági termelés és állattartással foglalkozó gazdaközönség figyelmét a 180.000/1936 B M számú rendeletnek a mezőgazdasági terményeknek tűztől megóvására vonatkozó — és a rendelet 126—129 paragrafusaihoz foglalt — rendelkezéseire. A rendelet a hatóságánál rendőrség III. emelet 95 sz. és a tűzoltóparancsnokságnál, betekintésre rendelkezésre áll. A rendelet főbb intézkedései: 1. A város belterületén egyheti szükségletet meghaladó takarmány tartására, úgyszintén a belterületen történő esőplésre a hatóságától

engedélyt kell kérni. — Tűzbiztos eszűben és pajtában elhelyezett takarmány azonban bármilyen mennyiségben tartható, külön engedély nélkül. — 2. Vastonnal mentén terményt legalább 100 méter távol kell elhelyezni, pályaudvar körül pedig 400 méterre. — Az aratás után a tarlón egymásba folyó védőszántást kell alkalmazni. — 3. Csak teljesen kifogástalan esőplőgéppel szabad esőelni (Tűzész és szikrafogó, hamulada rendben legyen, targonca, fecskendő, takaróponyvák, tűzoltóeszközök stb. rendelkezésre álljanak — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

METEOR MOZGÓBAN: szombattól: Kiss F., Tolnay K., Szilassy L. magyar bűnügyi filmjátéka
Hat hét boldogság
Csütörtökön: Vágyak valcerc.

**Megalakult a Mansz
gazdaasszony csoportja**

Pénteken délután a Manszban megalakult a gazdaasszonyok csoportja. Az ezirányú összejövetelen igen sokan vettek részt a debreceni gazdatársadalom hölgytagjai részéről, Lossoneczy Istvánné, a főispán neje üdvözölte a megjelenteket és ismertette a csoport megalakítására vonatkozó célkitűzéseket. Kivánatos — mondotta —, hogy a gazdaasszonyok is együtt munkálkodjanak a Mansz keretében.

Uray Sándor Mansz igazgató ismertette a magyar asszonyok egyesülésének történetét és jelenben való működését.

Az egybegyűlteket egyhangulag elhatározták a csoport megalakítását, majd megejtették a csoport vezetőségének választását. Elnök: özv. Öry Jánosné, társelnök id. Balogh Istvánné, ügyvezető elnök dr. Kertész Kálmánné, alelnökök Nagy Iuréné, Polgáry Istvánné, titkár Nagy Béla.

Özv. Öry Istvánné és id. Balogh Istvánné lendületes szavakkal mondták köszönetet a bizalomért.

**Romániában 50 százalékkal
drágult az arany és az ezüst**

Bukarest, április 12. Az arany beváltási árat 50 százalékkal emelték Romániában. A hivatalos lap rendelkez közöl, amelynek értelmében a Román Nemzeti Bank ugyanolyan 50 százalékos felárat fizet az aranyért, mint a szabad devizákért. Az 50 százalékos felárat ezüstre is felszámítják. Az új rendelet értelmében a román aranykészlet is felértékelte. A román bankjegyek aranyfedezete az utóbbi hónapokban erősen csökkent s már csak 0.02 százalékkal haladta meg a törvényben előírt arányszámot. Az aranykészlet felértékelése után a helyzet ebből a szempontból lényegesen javult.

**Az elveszületett gyermekek
több mint egyötöde meghalt
a múlt hónapban**

A város közigazgatási bizottságában a közegészségügyi helyzetéről a távollevő főorvos helyett dr. Karossa Pfeiffer József h. tisztifőorvos tett jelentést. Előadta, hogy az egy éves koron aluli gyermekek halálozási arányszáma 22,1 százalék volt márciusban, mivel 43 gyermek halt meg egy éven alul. Debrecenben 107 házasságkötés történt, meghalt 178 egyén, született 194 gyermek, a természetes szaporodás tehát 16. Hevenyfertőző betegségekben 7 egyén halt meg, ami 6,6 tízezerlelnek felel meg. Gümőkór miatt 8, rák következtében 18, szív és érbetegségben 27 ember halt meg. A számarhurut jelentkezett nagyobb számban. Hasfistusz egy ízben fordult elő. A szegénybetegeknek 5065 pengő értékű gyógyszert rendeltek.

— Meghalt alkoholemérgezés következtében Gyökér Antal 63 éves hajdúböszörményi lakos. Tekintettel arra, hogy bűncselekményről nincs szó, az ügyészség megadta a temetési engedélyt. Gyökér Antal egy mulatozás során annyit ivott, hogy szervezete nem bírta már a sok alkoholt s halála ezért következett be.

HIRDETMÉNY. Az árvízvédelmi országos kormánybiztos úr elrendelte az idej teli rendkívüli havazásról, továbbá az árvíz s belvíz pusztításokról készült fényképfelvételek gyűjtését. Felkérem ezzel kapcsolatban a magánosokat és közületeket, hogy ebből a tárgykörből készített fényképfelvételeket egy-egy másolatban negatívjával együtt, az önköltségi ár megtérítése mellett hozzám küldjék be, hogy azokat összegyűjtve az árvédelmi országos kormánybiztos urhoz sürögösen felterjeszthessem. Főispán.

Debrecen és környékén még mindig 2000 hold van víz alatt

Tengeri, árpa és kölesvetőmagot osztanak ki a belvizek által sújtott gazdáknak

Vecsey Zoltán terjedelmes jelentésben számolt be a városi közigazgatási bizottságnak a márciusi mezőgazdasági helyzetéről. A jelentés többek között ezeket mondja:

A múlt hónap második felében a hirtelen felmelegedett időjárás következtében az olvadás rendkívül nagy arányokat öltött, aminek következménye a hatalmas belvizek lettek s amit még növelt a hónap végén beállott felhőszakadásszerű eső.

A hónap végén a növényzet fejlődése megindult. Az őszi vetésekben a fagyok honyomás s kipállás okozta károk nem jelentősek, az őszi len, az őszi árpa, valamint a repce kivételével. Az azonban már ma is megállapítható, hogy a belvíz okozta károk annál jelentősebbek.

Debrecen város területén főképpen a Vajdalahoson és környékén, valamint a Hortobágyon vannak nagyobb belvizek, amelyeknek a nagysága még ma is mintegy kétezer holdra tehető. Ezen belvizek által okozott károk azonban csak akkor lesznek megállapíthatók, ha a víz alatt álló mélyebb részokről is lefolyik a víz, mivel azok a helyeken, ahol a víz tovább állt, a vetések elrohadtak, azokat ki kell szántani és tavasszal újra vetni.

Ezen körülmények, valamint a késői kítavasodás miatt a gazdák igen nehéz helyzetbe kerültek a tavaszi munkálatok elvégzéséhez. Igen rövid idő áll rendelkezésükre az elvégzendő munkák elvégzésére, amit súlyosbít az a körülmény, hogy a késői tavaszi vetés nagy kockázattal jár, mert a vetés bekrosodás nélkül szárra indul és ez a természetnél érzékenyen érinti a gazdákat.

A földmívelésügyi kormányzat a belvizek miatt kárt szenvedett gazdák megsegítésére a 20. kat. holdon aluli kisgazdák részére kedvezményes áron készpénzfizetés mellett 300 mázsa zab és négyszáz mázsa tengeri vetőmagot engedélyezett kiosztásra.

Miután a belvízkárok miatt kárt szenvedett gazdák megfelelő anyagi készséggel nem rendelkeznek, hogy még kedvezményes áron is ezen vetőmag akciót igénybe vegyék, a vármegyei gazdasági felügyelőség előterjesztést tett a földmívelésügyi kormányzatnak, hogy ezen kedvezményes áron kiosztható tengeri és zab vetőmagot engedélyezze, hogy a felügyelőség a költségek akció keretében oszthassa ki.

Ugyancsak előterjesztést tett, hogy azok a helyeken, ahol a belvizek még ma is megvannak és előreláthatólag május elejéig megmunkálni nem lehet, engedélyezze a földmívelésügyi kormányzat, hogy ott a felügyelőség költségnakció keretében száz mázsa kölest, kétszáz mázsa koral szárazos vetőmagot oszthasson ki. (Ezt meg is ígérték).

A tavaszi szántási és vetési munkálatokat még nem kezdhették meg. Egyébként a szokásos gazdasági munkálatokat végzik, kivéve a vízzel sújtott területeken a gazdákat, akik megfeszített erővel dolgoznak a talajvizek, belvizek és vadvizek elleni védekezésnél illetve a vizek levezetésénél, árkok tisztogatásán, töltések és nyúlátak emelésén.

Az őszi repce, az őszi len és zab vetéseknél a januári hótakaró nélküli száraz fagyok érzékeny károkat okoztak, úgyhogy ezen károk miatt azok legnagyobb része kiszántásra kerül.

Az őszi búzavetések általában elég jól teleltek. A vetések már zöldülnek s lassan fejlődni kezdenek. A hidegebb összetételű talajokon, valamint a belvizek következtében azonban ezekben is

bizonyos károk észlelhetők, úgyhogy ezen vetéseknek is mintegy tíz százalékát ki kell szántani és újra vetni. Hasonló a helyzet az őszi rozs vetéseknél is.

A rétek és legelők mélyebb fekvésű részei teljesen víz alatt állanak, a partosabb részeken kezdenek zöldülni.

A takarmánykészlet erősen fogytán van, úgyhogy csak a legnagyobb takarékos beosztás mellett tudják a gazdák az állataikat takarmányozni.

A gabonaárakban lényeges változás nincs, azok a hivatalosan megállapított árokon cserélnek gazdát.

Az állataraknál bizonyos emelkedés észlelhető.

Debrecen sz. kir. város magyar törzs gulyájából 3 darab 3 éves és egy darab 2 éves magyar bikájával résztvett a budapesti országos tenyészállatvásáron. Örömmel jelentem be, hogy ezen tenyészállatvásáron megtartott díjazás alkalmával a bizottság a Tárnok nevű 3 éves magyar bikát, a kiállításban elővezetett összes bikák között a legjobbnak minősítette és nagydíjjal tüntette ki, valamint a Debrecen sz. kir. város kiállított bikáit a Tripolszky Mátyas emlékére alakított vándordíjjal tüntette ki, mint a legokosabbban felnevelt bikacsoportot.

Ezen kitüntetéssel Debrecen sz. kir. város azon celtudatos munkássága lett megjutalmazva, amelyet a törzsgulya vezető emberei kifejtettek ezen állományuk évről-évre való fejlesztésére, továbbá Debrecen sz. kir. városnak azon rendkívül nagy áldozatkészsége, amellyel ezen országoshírű magyar törzsgulya fenntartásával a magyar szarvasmarhatenyésztés érdekében évről-évre jelentős áldozatokat hoz.

A mezőgazdasági munkások napszámbeírati az elmúlt hónapban a következőképpen alakultak: férfi munkásnál 2-3 pengő, női munkásnál 1.40-1.60 pengő.

Lossonczy István főispán meleg elismeréssel szót az elhangzott jelentéssel kapcsolatban arról a szép eredményről, melyet a városi tenyészállatok értek el Budapesten.

— Indítványozom — mondotta a főispán —, hogy a közigazgatási bizottság fejezze ki elismerését a tenyésztes vezetőjének dr. Veress Géza főjegyzőnek azért a szép eredményért, amelyet a tenyészállatok az országos mezőgazdasági kiállításban értek el. (Helyeslés).

Együttal bejelentette a főispán, hogy a Növénytermelési Bizottság tegnap küldött értesülést szerint hozzájárult ahhoz, hogy köles és tengeri vetőmagot vásároljon a főispán és azt, valamint száz mázsa árpavetőmagot a gazdáknak kioszthasson.

A bizottság a bejelentést örömmel vette tudomásul.

Légoltalmi oktatóképző tanfolyam Hajdúhadházon

A Légoltalmi Liga hajdúhadházi csoportja légoltalmi oktatóképző tanfolyamot rendezett, melyen Hajdúhadház, Téglás, Egyek és Tiszacségeről összesen 20 hallgató vett részt, kik igen alapos elméleti és gyakorlati oktatást kaptak.

A tanfolyamot nagyszabású légoltalmi bemutatóval egybekötött záróvizsga fejezte be. A meghívott közönség mindvégig nagy érdeklődéssel szemlélte a valóságos légítámadás és védekezés illuzióját keltő, változatos bemutatót. A debreceni területi felügyelőség képviselőjében Hajdú József őrnagy volt jelen, aki közvetlen szavakkal fejezte ki őszinte elismerését a tanfolyam előadójának: Onodi Géza ref. tanító, Nagy Tamás áll. tanító, önk. tűzoltóparancsnok, dr. Fábán Gyula községi orvos és Lovász János L. L. debreceni körzetvezetőnek, valamint a tanfolyam hallgatóinak az elért kiváló eredményért.

A tanfolyam szervezésének és vezetésének munkáját Onodi Géza tanfolyamvezető vállalta s hozzá a lehetőséget vitéz Both Gyula m. kir. ezredes erkölcsi és a L. L. Országos Elnökség anyagi támogatása teremtette meg.

Budapesti Nemzetközi Vásár

április 26-tól—május 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával

— Hatalmas vasipari és textilipari kiállítás —

— Radiozene közvetítés — Divatszínház —

50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V. 6-ig.

Vissza IV. 26—V. 13-ig

33 százalékos utazási kedvezmény

egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra.

Vásárigazolvány- és felvilágosítás kapható a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénzügyetnél, a közügyi előljárásokon, a vásártb. képviselőknél, valamint az IBUSZ menetjegyjárodák összes fiókjainál és kirendeltségeinél.

Gyilkosság az árvízben

A komádi anyósgyilkos beismerő vallomást tett a vizsgálóbíró előtt.

Hírt adtunk arról, hogy a komádi határban egy kis tanyaházban, melyet az árvíz teljesen körülzárt, Farkas János földműves s zsebkésével agyonszúrta az anyósát.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró előtt beismerő vallomást tett a gyilkos vő

és elmondotta, hogy hirtelen haragjában szúrta agyon a lámpagyújtás miatt vele veszekedő anyóst. A vizsgálóbíró Farkast letartóztatásba helyezte. A földműves megnyugodott a végzésben és így ügye rövidesen tárgyalásra kerül.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara új elnöke a biztosító nagyközönségért

Hosszú esztendőökön át követeltük lapunk hasábjain a biztosítási kérdés reformját, sőt nemegyszer élesen kritizáltuk a biztosító vállalatok intézkedéseit, mert azok — véleményünk szerint — nem egyeztek a nagyközönség érdekeivel. Mióta a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége új vezetőséget kapott, amely új hangot és új szellemet jelent a magyar biztosítási fronton, úgy a sajtót, mint a közönséget az a remény tölti el, hogy a BIOSz jelenlegi vezetői is hívei a biztosítási kérdések igazságos rendezésének. Időközben sok olyan dolog történt, amely reményeinket alátámasztja s most különös elégtétellel vettük a hírt, hogy az Országos Mezőgazda-

sági Kamara új elnöke, gróf Khuen-Hédervary Károly maga is egyik előharcosa az általunk támogatott törekvéseknek. A biztosítási fronton való teljes rendteremtés terén sok és nagy feladat vár az Országos Mezőgazdasági Kamara új elnökére, aki olyan férfi hírében áll, hogy hajlandó foglalkozni a kisemberek ügyesbajos dolgaival s épen ezért bizalommal tekinthetünk irányító és a biztosítási kérdésekben közvetítő működésé elé. Ertesülésünk szerint gróf Khuen-Hédervary ezirányú programjának megvalósítását megkönnyíti az a körülmény, hogy a biztosító magánvállalatokban is megvan a hajlandóság a még vitás kérdések rendezésére.

200 debreceni tornász áll ki holnap az árvízkarosultakért

A legszebb emberi tulajdonság akkor nyilvánul meg, amikor a bajban levőket segítene azok, akik közvetlenül nem érzik a veszedelmet. Kétszáz debreceni középiskolák vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika dísztermében nagy tornabemutatót rendez az árvízkarosultak javára. Az egész ünnepélyt dr. Kiss József tankerületi főigazgató vednöksége mellett rendezik.

Az ifjúság nagy lendülettel, sok szeretettel és ambícióval készül fel a vasárnapi napra, most már csak a debreceni közönségen van a sor, hogy a fiaik szeretetét ne szégyenítsék meg ezen az egyébként is színvonalas és érdekes, sőt izgalmas tornász-bemutatón, hogy minél nagyobb összeg gyűljön össze a szerencsétlen árvíz-sújtotta lakosoknak.

Gyermekek, asszonyok, öregek száza és ezrei várják az egész országból a segítő kezek simogatását! Ne hagyjuk cserben a magyar testvéreket, hiszen a finnekért, ruszinokért is tudunk áldozni. Áldozunk a magyarokért is.

Féláru utazás Szegedre június 1-9 között

Az idén júniusban rendezik meg a Délvidék iparossága tizenkettedik vásárát Szegeden s ebből az alkalmából úgy a MÁV, mint az összes magyarországi helyiérdekű vasutak, 50 százalékos utazási kedvezményt biztosítottak. A Szegedre utazás lehetőségét nagymértékben elősegítik az ország minden irányából indítandó filléres vonatok.

A Szegedi Ipari Vásár számos újítást vezet be az idén, mindenekelőtt bővíti vásártérületét, sorozatos építkezéseket eszközöl. A vásáron való részvételre a jelentkezők már megindultak és meglepően nagy a számuk azoknak, akik az idei vásáron, mint kiállítók részvesznek.



öltöny (mellény nélkül) több divatszínben sport v. sima fazonban P 52-06

Grünfeld

Árlistabőség Késtemplom u. 11.

Ragyogó
szép tavaszi modelj

Cipők
érkeztek

Neumann
Svettlits palota.
Takarékossági tag

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjel 27-87. Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-
 nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, április 13—20-ig, reggel 8-tól reggel 8-ig:
 „Megváltó” Piac ucca 18., telefon: 14-69. szám. — „Muraközy” Piac u. 72. sz., telefon: 13-30. — „Bocskay” Cegléd ucca 22., telefon: 29-14. — „Csokonay” Mester ucca 43. telefon: 10—15. szám. — „Árpádfejedelem” Csapókert. Jánossy ucca 44. szám.

1010 pengő Adományok az árviz- károsultak javára

Eddig 1010 pengő 56 fillér az az összeg, melyet a „Debrecen” kiadóhivatalba eljuttattak a közönség köréből az árvizkárosultak javára. Az áldozatkészségben a társadalom minden rétege kivészi részét és különösen kiemelkedő a sok kisebb összegű adomány, ami azt mutatja, hogy a kevésbé tehetősek is teljes szívvel átérzik a bajbajutottak sorsát és ha csak néhány pengővel, de szintén odaállnak a segítő táborába.

Tegnap befolyt adományok:	
biz. Komáromi Józsefné	
hölgyfodrász	4.— P
Tar Mihály	5.— P
N. N.	5.— P
Kálmár Sándor Dékány u. 6	3.— P
V. J. Szabó Kálmán u.	3.— P
Voith Elemér	3.— P
Sennovits Gusztáv	2.— P
Papp József Eprekerti u. 5.	5.— P
Proján Ferencé	10.— P
Kelemen János Domb u. 20.	2.— P
Varga József Vigmozi büffé	3.— P
Debreceni Kereskedelmi Csarnok	50.— P
A volt 39. gy. e. legénységi	
bajtársak f. hó 9-iki össze-	
jövételén befolyt összeg	10.— P
IV—12-iki gyűjtés összege	105.— P
Eddigi gyűjtés összege	905.56 P
Mindösszesen	1010.— P

— **Névváltoztatás.** A m. kir. Belügyminiszter dr. Diezig Alajos kereskedelmi és iparkamarai titkár családi nevét kérésére „Demény” névre változtatta át.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabó Gábor, délután 5 órakor Csutoros Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Szenes László. — Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órakor dr. Bartha Tibor. — Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Peleskey Károly, délután 4 órakor Telkes György. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdey Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Szilágyi László. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Orosz János, délután 3 órakor Nagy Dezső. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 3 órakor Balogh József. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Jánossy I. Tégyláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Reménység-Háza Böszörményi út, délután 3 órakor Benkő Károly. — Dóczy József ucca 2., délelőtt 11 órakor Bodonhelyi József. — Tégyláskerti gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi Olvasókörben délután 3 órakor

Szilágyi László. — Egyetemi istentisztelet: negyed 12 órakor a Kollégium Oratóriumában, prédikál: dr. Koncz S., konvinti lelkész „Mérleg a könyvön” címmel. — Tanyai istentiszteleték Cucca délelőtt 10 órakor tanyai konferencia dr. Révész Imre püspök, dr. Erdős Károly egyetemi tanár és vitéz Szabó E. Pallag délelőtt 9 órakor dr. Erdey I.

— **Miserend a Szent Anna uccai római templomban és kápolnában:** Vasárnap reggel 6, 7, 8, 9 órakor, féltíz órakor nagymise és prédikáció tartja: Láng Pál pápai kamarás. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. — A kertsekében és kápolnában a rendes vasárnapi szentmiserend.

— **Istentisztelet a baptista imaházban.** A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaáhitat, fél 10 órakor prédikáció, 11 órakor vasárnapi iskola délután 6—8 óráig vallásosestély vegyeskar és zenészműkökkel. — Szerdán este 7—8 óráig bibliaóra. — Pénteken este 7—8 óráig imaóra.

— **A Dóczy gimnázium az árvizkárosultakért.** A Dóczy intézet összes tanárai fizetésüknek 2 százalékát ajánlották fel az árvizkárosultak megsegítésére. Ettől függetlenül az ifjúság is gyűjtést rendezett és a leánygimnázium tanulói 167.68 pengőt adtak össze. A leányok áldozatkészsége valóban minden elismerést megérdemel és követésre méltó szép példa.

Tartós hullám, hajfestés
 garanciával
MINK fodrászmesternél
 HATVAN U. 6. SZ.

— **Az Árpád-térj Egyházzsér Arva Bethlen Kata Leányköre** ma, szombaton délután 4 órai kezdettel a gyülekezeti teremben (Kassa út 12.) műsoros ünnepélyt rendez, melyen Gayné Edy 3 felvonásos színdarabja, Lia és Julia kerül színpadra igen szép rendezésben. A műsoron van Papp Margit szavalata, Belépődíj nincs.

— **A Péterfia uccai egyházzsér** vasárnap d. u. 6 órakor a Baltázár teremben (Kálvin tér 5.) műsoros estet rendez. Megnyitó beszédet mond Balogh Gyula dr. kormányfőtanácsos, gondnok. Veréből felolvás: Juhász Géza dr. leánygimnáziumi tanár, Operát énekel Német Irén, harmoniumon kísér Tóth Gyula. Lélek és fegyver címen előad Vasady Béla dr. egyetemi tanár. Ady-verseket szaval Kúin Ilona. Napló-részlet. Felolvassa Parkas Pál dr. Músor a Kálvin tér 17. sz. a. lelkész-hivatalban és az előadás előtt váltható.

— **Az özbak vadászati tilalmát** az állomány megóvása érdekében július 30-ig meghosszabbította a földművelésügyi miniszter rendelete.

— **Áramszünet.** Vasárnap hálózatonkon eszközrendő javítások miatt áramszünetet tartunk a következő helyeken és időben: d. e. 9—14-ig Csapó ucca Árpád tér, Bercesényi, Rakovszky, Dobozi ucca, Csapókert, Kineseshegy, Katz-telep, Kút, Nyil, Komok, Apaffy, Kórház u., Kassai út, Hadházi u., Simonyi út, páratlan oldala, Nagyerdő és Pallag-pusztá. Világítási Vállalat.

— **Hajdúböszörményi szerzők** ma este magyar nóta, vers és előadói estét rendeznek Böszörményben, az ottani Uránia filmszínházban. Megnyitó beszédet mond vitéz Köszegi Frigyes. Lengyel Anna és Kálmár Sándor énekművészek Berényi Kálmán, ifj. dr. Gaál Mihály, Hajdú Bandi, Rácz Tibor és Varga Lajos magyar dal és nótaszerzők műveit éneklék. Kövér Elek, Sóvágyó Gábor, dr. Szeszák Gyula saját műveiket adják elő.

— **A Mansz Vasutas-csoport** által rendezett, a Népművelési Bizottság által vezetett főző- és háziukrasztati bemutató ma, szombaton d. u. 4 órakor a Mansz Otthonban lesz. A kiállítás megnyitja Lossouczy Istvánné központi elnök. Vasárnap este 8 órakor a Szárnyaskerekben társasacsorát tartunk és a vasorán megtakarított pénzt az árvizkárosultak javára adjuk. Tagjainkat és azok hozzátartozóit szívesen várja a Szárnyaskerek és a Mansz vezetősége.

— **Az Erzsébet hídról a Dunába ugrott egy munkás** Haromszor dobta fel a viz, mire ki tudták fogni. Esméletlen állapotban szállították a kórházba.

— **Postai táncok Otthonában** táncanfolyam kezdődik dr. Kürthyné Máriássy Magda s Jobbágy Ilonka táncantónok vezetése alatt. Beiratkozás vasárnap 14-én, délelőtt 12—1 óráig. Varga ucca 42. szám.

— **A Missziós Leányklub** értesíti tagjait, hogy az április 14-iki táncos összejövetelét az Angol Királynőben tartja a Szociális Misszióársulattal együtt az árvizkárosultak javára.

— **Budapest fővárosi közgyűlése** elhatározta, hogy az orvosgyakornoki és kezelési szakon új állásokat szervez. A belügyminiszter az állások egy részének betöltését jóváhagyta, az állások nagyobb arányú szaporítására vonatkozó határozatot nem hagyta jóvá.

— **Alattfogalom márciusban.** A múlt hónapban Debrecenből vasúton elszállítottak 68 lovat, 78 marhát, 19 borjút, 17 hizott és 722 sovány sertést, ezenkívül 951 marhának és 316 hizott marhának a húsát. Gépkocsin nem történt szállítás. Márciusban — Zsupán állategészségügyi felügyelő jelentése szerint — az élőállat sorgalom lóban és szarvasmarhában, soványsertésben emelkedett, hizott sertésben csökkent. A vágott marha húsának kiszállítása emelkedett, a vágott hizott sertés húsának mennyisége azonban lényegesen csökkent, ez a kis kivétel is csak a hónap első hetében történt, azóta a sertéshús kivétel teljesen megszűnt.

— **Felhívás a számlálóbiztosokhoz.** Csobán Endre főlevéltáros, mint az 1939. évi népszámlálás vezetője, felhívja a népszámlálásban résztvevő számlálóbiztosokat, hogy a visszatartott negyedrészt illetményük felvétele végett a mai nap folyamán d. e. 11 és 1 óra között a városi levéltárban feltétlenül jelenjenek meg.

— **Hatalmas tüzvész dühöngött tegnap éjjel Budapest.** A Sas u. 29. szám alatti bérház gyulladt ki és éjjel 2 óratól reggelig égett, csak akkorra sikerült eloltani a tüzet. A lakókat valószínűleg minden lakásból kilakoltatták.

— **A Duna Brallánól kilépett medréről** és a calarasi kőki őt is elöntötte. Brassóban tegnap egész nap erős hóvihár volt, a forgalom megakadt, az országutakon társasgépkocsik rekedtek meg. Jugoszláviában 320 ezer holdat öntött el az árvíz, ebből 80 ezer hold termő terület.

— **Mentőhírek.** Kocsis István 16 éves asztalos tanuló Nagyszalonta ucca 79. szám alatti lakos Hatvan ucca 27. szám alatti levő munkahelyén vésővel átvágta esuklóját. Erősen vérző sebet a mentők kötötték be. — Polyák Gábor 44 éves MÁV hegesztő Csapó ucca 68. szám alatti lakosnak lakásán galytördelés közben egy tüske átfúrta tenyerét.

— **A Kálvinisták Templomegyesületének leányeszközcsapatjai** vasárnap délután hat órai kezdettel az Ispotály-telep 12. szám alatti gyülekezeti teremben szép műsoros délutánt rendeznek.

— **Ujpesten 800 asztalosmunkás** beszüntette a munkát, mert a munkaadók nem teljesítették a 10 filléres órabérvajavítást. A munkaadók a tárgyalások során a 8 filléres javításhoz hozzájárultak, de a 10 filléres javítást már nem hajlandók megadni. A béremelés kérdése az árkormánybiztos előtt van.

— **Német kereskedelmi bizottság** érkezett Törökországba, hogy mezőgazdasági termények vásárlására tegyen kezdeményezést. Elsősorban olívaolajat akarnak venni nagy mennyiségben.

— **Nagyarányú propaganda** indult meg a birkahús fogyasztásának emelésére. A propagandát a földművelésügyi minisztérium irányítja.

— **Amerika hazaszállítja alattvalóját Skandináviából.** Az USA skandináviai képviseletét utasította, hogy legyenek segítségére azoknak az amerikai alattvalóknak, akik el akarják hagyni Skandináviát.

— **A szegedi partfürdő elcsodorta a Tisza.** Az elcsodort kabinházak tulajdonosai, többszázan viharos jeleket között azt követelték, hogy a fürdőigazgatóság gondoskodjék a kabinok összeszedéséről.

— **A Byrd expedíció megállapította Antarktikának legdélibb partvonulatát.** Munkatársainak, Perek, Suov és Wood expedícióvezetőknek társaságában a partvidék éghajlatának borzalmas szigorával dacolva sikerült az ismeretlen, új területeket bejárni. Jégkéreggel bejárt tengereket, óriási hegyláncokat, ember által még soha nem járt területeket fedeztek fel.

— **A Prahova völgyében Copaceni község mellett kigyulladt a Nafta Romana Társaság 19. sz. szondája.** Púras közben a szonda kitört, nagy tömeg homokot és követ szórt ki és valószínűleg a kövekből kipattanó szikra gyújtotta fel a szondát, mely azonnal lángborult és teljesen megsemmisült. A kár többmillió lei.

— **Egy anyát gyermekével elgázolt a vonat** Salgótarján mellett. Takács János a feleségével ment a pályaudvar felé. A férfi átment a síneken, utána haladt néhány lépéssel a felesége, aki karján tartotta 17 hónapos fiát. Az állomásra berobogó vonat elkapta az anyát gyermekével együtt. A gyermek meghalt, anyja hajdoklik.

— **Az újpesti Árpád szállóban revolveres dráma játszódott le.** Egy ittas fiatalpár szobát bérelt. Reggel revolverövést halottak, majd segélykiáltást. A férfi, Demes András géplakatos agyaulólte magát.

— **Karácson egyik napról a másikra 40 százalékkal esett a marhahús ára,** több mézáras 76—80 fi léres áron mérte ki a húst, melyért a környékből is valóságos népvándorlás indult meg.

— **Megüresedő vasbetonsátor.** Ertesítom a város érdekelt lakosságát — elsősorban hadirokkantakat, hadiövegyeket, hadiárvaakat, tűzharcosokat — hogy a kir. lörvényszék épülete előtti közterületen épült 11-es számú vasbetonsátor f. évi május hó 1. napján letleg megüresedik. A vasbetonsátor havi bére 6 P. A vasbetonsátor bérletére igényt tartók kérvényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál Kossuth ucca 20. földszint 36. sz. szoba mutassák be. Polgármester.

A nagy csapástól megtört szívvel, mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva jelentjük, hogy a legönfeladózóbb, legkiválóbb anyja, nagynya és dédanya

özv. dr. Engel Ignácné

sz. Löfkovits Paula

1940. évi április hó 12. napján, életének 81. évében elköltözött az élők sorából. Földi maradványait folyó hó 14-én, vasárnap déliben félegy órakor helyezték örök nyugalomra az izz. temető halottasházából.

Családunk fejét, támaszát, büszkeségét veszítettük el. Fenkolt lelkének, nemes nagy szívének, bölcs élettapasztalatainak pótolhatatlan hiányát örökké érzni fogjuk.

Debrecen, 1940. április 12.

Doctor Arminné szül. Engel Irén és Engel László gyermekei.
 Engel Lászlóné szül. Glüek Irma menyje.
 Doctor Edith férjével Barát Istvánnal, Doctor Mária férjével, dr. Sarkadi Sándorral, dr. Eber István feleségével szül. Sperrnát Erzsébettel, Engel Katalin férjével Lukács Miklóssal, unokái.
 Sarkadi András, Barát János, Eber Zsuzsánna dédunokái.
 (Minden külön értesítés helyett).

(Autóbusz negyed 1 órakor vármegyházától indul.)

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton délután 4 órakor gyermek operettbemutató „Piroska és Lekvár Matyi”.

Szombaton este, vasárnap délután és este: Tiszteséges Anna.

Műsorváltozás: szerdán este Ihász igazgató felléptével: A cigány.

Csütörtökön este: Zimberi-zombori szépasszony.

TISZTESÉGES ANNA

Sándor Jenő operettje tévedések halmozás alapuló, könnyed, mulatságos darab. A kissé színtelen első felvonás után frissen pergő, jóízű komikummal átítatott jeleneteket kap a néző s végig kitűnően szórakozik. A muzsika is ügyes, egész sereg egészen jól hangzó száma van. Egészben véve a „Tiszteséges Anna” tipikusan az a darab, mely magában hordja a nagy közönség siker minden kellékét.

Az előadás elsőrangú. Dely Ferenc rendezését jó ötletek szövik át, színes, mozgalmas színpadot állít a nézőtér elé és az előadásnak tempót tud diktálni. Mint szereplő is nagy sikert aratott közvetlen játékaival, finom művészetével. Korbély Ibolya kedvesen, sok lehatárással, megkapó bájjal vitte színpadra Szegedi Anna alakját. Jól táncol és hangja is kellemes. Kamilli Judit temperamentumos alakítása, jóízű humor teljes mértékben érvényesült. — Finom, bensőséges alakítást nyújtott a kormánybiztos szerepében Nádor Jenő. Múltatózó jelenete briliáns színész-teljesítmény. Hlatky László minden szava mozdulata nyomán árad a derű. Egyéni játékaival, groteszk humorával egyik legnagyobb értéke az Ihász-együttesnek. Antalffy József tehetséges játéka, boszorkányosan ügyes tánci kirobbanó sikert arattak. Jöszemre való alakítás Kovács Aladár cégvezetője és sikerült figura Nagy Ferenc irodaszolgája, Bagossy Mária, Nógrádi László, Várady, Ferenczy Bea, Andai, Jávör, Kassai, Gaarmaszi, Nagy, Murányi, Borbás és Ábrahám, jól egészítették ki az együttest. — Csana Béla karnagy kitűnően dirigálta, jól fogta össze a zenekart. k i

A KÖZÖNSÉG KRITIKÁJA:

Szabó Gyula rendőrtanácsos: A jazz-operettek között a legsikerültebbek egyike a „Tiszteséges Anna”. Múltatózó, szórakoztató darab. A szereplők közül különösen Dely, Nádor, Korbély és Hlatky játéka nagyon tetszett.

Tarján Oszkár HEV főtanácsos: Kitűnő, szórakoztató darab és a legjobb előadások egyike amit a színiévtől alatt láttunk. Az Ihász-társulat nagyszerű erőkből álló együttes, kiforrott, művészi teljesítményük nagyon tetszett.

Dr Papp István igazgató: Kitűnően mulatságos darab, fővárosi színvonalú előadásban. Csak a szüneteket kérnénk még rövidebbre venni.

Szilás Hugó biztosító Intézeti igazgató: Könnyed fajsúlyú, de mindvégig jóízű humorral átszótt, fordulatos meséjű operett a „Tiszteséges Anna”. A közönség jól szórakozik, az előadás pedig hibátlan.

Papp Lajos illatszertáros: Kifogástalan előadás, jó rendezés, gondos kiállítás. A darab is felülmelkedik az átlagos operettszínvonalon.

Kiss Béla tisztviselő: A „Tiszteséges Anna” meséje ügyes, zenéje nem jelent értéket, de könnyed, fülbeaszó muzsika. A darabot a kitűnő együttes játéka viszi sikerre. Dely, Nádor, Hlatky, Antalffy és Korbély Ibolya elsőrangú.

Rankay Gyula városi tisztviselő: Mulatságos darab, a közönségnek nagyon tetszik. Az előadás egészen elsőrangú.

Színházi iroda jelentése:

GYERMEKELŐADÁS

A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Ihász Aladár társulata régi hiányt pótol azáltal, hogy bevezeti Debrecenben a gyermekelőadásokat. Az első gyermekelőadás ma délután 4 órai kezdettel, filléres helyárrakkal lesz megtartva és azon Körössy Zoltán vídám, ezer mókával, pompás táncokkal, szép énekszámokkal átszótt meseoperettje kerül előadásra. A darab érdekessége, hogy az előadás állandó összeköttetést teremt a színpad és a néző gyermekek között, akikhez a szereplő színészek kérdéseket intéznek, feleleteket kapnak tehát maguk a nézők is szerepelnek. A „Piroska és a Lekvár Matyi” vídám gyermekdarab előadása iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg és zsúfolt ház nézi végig az Ihász-társulat első gyermekelőadását.

A film világából

— A bécsi Burg nagy báltermet varázsolták a filmiroda műtermébe, ahol a hét elején az „Erzsébet” utolsó jeleneteit forgatták. Színpompás kosztümökben keringöztek a bécsi udvar hölgyei a csillogó egyenruhás testőrökkel, miután Erzsébet királynő megnyitotta a bált. Karády Katalin — akinek a személye hetek óta érdekes vita középpontjába került új színpadi szerep révén — alakítja ebben a filmben a tragikusorsú magyar királyné romantikus alakját. Bárány Podmaniczky Félix rendezőnek ez az utolsó magyar filmje, — mert még ebben a hónapban Amerikába utazik, ahova nemrég kötött szerződése szólítja. Mire e sorok megjelennek a film felvételeit már befejezik, úgyhogy csak a technikai munka van hátra.

— Az utolsó békebeli francia film főszerepében látjuk viszont a Kódos utak nagyszerű fiatal francia színésznőjét, Michele Morgant, akit a közelmúltban szerződtek le Hollywoodba. „Kisért a múlt” című filmjét most játssza a Corso mozi és az alig két évvel ezelőtt felfedezett francia sztár ismét elbájolja és lenyűgözi nézőit ebben az érdekes atmoszférájú filmben. Egy mulató táncosnőjét alakítja, aki nyaralása alkalmával tisztos polgári környezetbe kerül. El akarja felejteni múltját, új életet szeretne kezdeni, de régi emlékei visszarántják az éjszakai életbe. Remek a filmben a két millió szembeállítás de még remekebb Michele Morgan finomságokkal felépített művészi alakítása. Elsőrangú francia film, egyáltalán nem banális „franciásággal”.

Erdélyi kastély

Az Apolló mozgószínház filmje.

Az „Erdélyi kastély” méltóan csatlakozik a legnagyobb sikerű magyar filmeknek ahhoz a sorozathoz, melyben a Bors István, Halász tavaszi, Földindulás foglalnak helyet. Hunyadi Sándor színművének minden szépségét, izzó és fájdalmas problémáját maradéktalanul sikerült átmenteni vászonra. A havasok, fenyvesek között épült erdélyi kastélyban perzselő föltek, mindennapos bridszpartik színes és eleven keretében felvilágnak a kisebbségi magyar élet döbbenetes erejű problémája. — A földbe belekapaszkodó, onnan el nem mozduló erdélyi gróf, a pesti báró, a szalondémon, egytől-egyik remekül meglátott, igazi irodákere való figurák. A rendezés művészi, tökéletes. A szereplőgárda pedig olyan kitűnő, amelyet kevés magyar filmben láttunk együtt. Páger Antal mélyen emberi alakítása, Tasnády Mária finom, bensőséges játéka, Greguss Zoltán, Timár József hibátlan játéka, Vaszary Piri jóízű humorja, Mezey Mária tökéletes figurája, Gözon ragyogó komikuma mellett örömmel láttuk filmben Könyves-Tóth Erzsit, aki aránylag kis szerepből remek, sokáig emlékezetes alakítást csinált. Az a jelenete, ahogy rádöbben, hogy a gróf sneldig gavallériája már nem mint nőnek szól neki, hanem protekciót keres nála, a miniszter barátjánál — egyszerűen felejthetetlen. Az Erdélyi Kastély a szezon egyik legnagyobb sikerének ígérkezik. Kitűnő a legfrissebb híradóból és felvidéki kultúrfilmből álló kíséző műsor.

Meg kell emlékeznünk az Erdélyi kastély finom ízléssel, magyaros stílusban, művészi érzékkel készült falragaszáról, mely méltó propagandát nyújt a kitűnő filmnek.

A PRERI KAPITÁNYA került a Hungária műsorára pénteken. Vadnyugati kalandfilm, sok izgalommal, szép helyszíni felvételekkel. A nagyszabású film kísézőműsora igen jó, szórakoztató.

— Már csak két nap lesz nyitva a Bulevar kiállítás. A képsorolás után tegnap, pénteken a rossz idő dacára is és élénk érdeklődés nyilvánult meg a komoly művészi értékű kiállítás iránt. Eddig már több festmény kelt el.

— Összeválták egy gyermek fejét. Takács László 11 éves gyermek. Kínizsi ucca 24. szám alatti lakost egy velük egy házban lakó nő megtámadta és késnyelével úgy összeverte fejét, hogy több helyen súlyos, zúzott sérülést szenvedett. A mentők kötötték be erősen vérző sebeit.

— Gyula nap a rendőrségen. A debreceni rendőrkapitányság vezetőjét, Zombory Gyula rendőrfőtanácsost névnapja alkalmából tisztelői, ismerősei elhalmozták jókívánságokkal. A rendőrség tisztikara és detektívokara testületileg gratulált a debreceni kapitányság vezetőjének. — Ugyancsak számosan keresték fel jókívánságaikkal Szabó Gyula rendőrtanácsost, a bünyügyi osztály vezetőjét. Szabó Gyula tanácsost ugyancsak testületileg üdvözölték a rendőrség tagjai. Névnapjuk alkalmából számosan üdvözölték Kovács Gyula és Székely Gyula rendőrségi segéd-hivatali tisztviselőket is.

— Leszúrták orvul Debrecenben Kovács Imre munkást, aki késő este kilépett az egyik vendéglő ajtaján, hogy hazafelé induljon. A támadót a sötétben nem látta Kovács Imre, aki súlyos sérülést szenvedett. A merénylő kézrekerítésére megindult a nyomozás. Valószínű, hogy bosszújáról van szó.

— A pallagpusztai hárszerű lövőtérmen megtartandó lövészetek közül a f. hó 11, 18, 25. és 26-i lövészetek az elkészült mezőgazdasági munkálatokra való tekintettel elmaradnak, ellenben még f. hó 29-én is lesz éleslövészet.

— Elítélték a debreceni törvényszéken 30 pengő pénzbüntetésre Leitter Pétert, aki a Galamb kenyérgyárnál volt alkalmazva és nem számolt el a sütemények árával. Beismerő vallomást tett a bíróság előtt és arra hivatkozott, hogy nagy családjára van és olyan kevés volt a keresete, hogy nem tudott élni belőle. Az ítélet jogerős.

— Búzás kamarát tört fel a debreceni határban Halász Károly nap-szamos és búzát vitt el. A lopásért pénteken vonta kérdőre a debreceni törvényszék és 30 napi fogságra ítélték. Büntetését az előzetes fogsággal kitöltöttnek vették és elrendelték azonnali szabadlábrahelyezését. Az ítélet jogerős.

— Debrecen közrendészete. Zombory Gyula rendőrfőtanácsos tegnap délután a városi közigazgatási bizottságban jelentést tett a múlt hónap közrendészeti viszonyokról. Az előfordult fontosabb bűncselekmények a következők voltak: rágalmazás, becsület sértés 7, ember élete elleni büntetés 2, testisértés vétsége 10, lopás büntetés 54, vétsége 92, eredményes nyomozás: folytatott 81 esetben, a többi folyamatban, rablás, zsarolás büntetés 2, vétsége 1, sikkasztás, zártörés hűtlen kezelés büntetés 6, vétség 17, a nyomozás minden esetben eredményes, orgazdaság büntetés 18, csalás büntetés 4, vétség 15, okirathamítás 1, hatósági közeg elleni erőszak 1.

Gyászrovat

Mikita Ferenc géplakatos, 26 éves korában elhunyt. Temetése Diósgyőrbe való szállítás után, vasárnap délután lesz az ottani temetőben. Szállítását és temetését Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Varga László földbirtokos 25 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 2 órakor lesz a Kötzetető díszravatalozó terméből. Lakás: Tanító uca 13. Gebauer-cég rendezi.

Özv. Hrabéczy Antalné meghalt. — Pénteken reggel hosszas szenvedés után 79 éves korában meghalt özv. vágóhelyi Hrabéczy Antalné sz. Friedmanszky Ida. Halála széles körben ismert családot borított gyászba. Az elhunytban Hrabéczy Zoltán nagyiparos, Hrabéczy Árpád festőművész és Hrabéczy Ernő iparművész édesanyjukat gyászolják. Temetése vasárnap öt órakor lesz a Kötzetető díszravatalozó terméből. Gebauer-cég rendezi.

Özv. Györfy Ferenec

Balogh Erzsébet

59 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél-4 órakor lesz a Kötzetető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Kölcsey uca 24 szám. Dankó temetkezési Intézet.

1940 április 13., szombat 7

— Rendőrségi riadóautó beszerzését kéri a városi közigazgatási bizottság a belügyminisztertől. Erre vonatkozólag megadandó engedély érdekében feliratot intéz a miniszterhez.

— Hirdetmény. Értesítem a város érdekelteit, hogy Hajdú vármegye központi járásának főszolgabírájától 603—1940. sz. alatt dr. Balák Henrik földbirtokos Tiszacsege község határában lévő vadászterületén a kártékony és ragadozó állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt. Azok, akiknek a méreggel való pusztítás ellen kifogásuk van, és zrevételeiket 3 napon belül Tiszacsege község előjáróságánál vagy Hajdú vármegye Központi Járásának főszolgabírájánál tegyék meg. Dr. Kölcsey Sándor sk. polgármester.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város folyó hó 16-án, kedden d. e. 9 órakor a Baromvá ártéren nyilvános árverésen elad a belsőfogantartáshoz tartozó két létszámfeletti saját nevelésű kocsilovat, a legjobbat igazlónak készpénzért. Felhívom a gazdaközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági tanácsnok.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejemegyei, dunántúli. Kis alföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.45—16.70, rozs más 16.65—16.90, sörárpa kiváló 22.60—22.85 P, prima 21.60—21.85 sörárpa 20.60—20.85 takarmányárpa I-a 65—66 kg-os 18.50—18.75, középminőségű 18.00—18.25, zab középminőségű 20.80—21.05, tengeri 21.80—21.95 pengő mázsánként.

Az elmúlt év folyamán Szegeden épített összes törvényhatósági utakat miniszteri biztos felülvizsgálja. A milutárdos beruházási programban a tanyai utépítésekben az első évre 15 kilométer irányoztak elő, de csak 12 kilométer építését fejezték be. Emiatt a miniszter megrovásban részesítette Szegedet. A megépített út egyes részait a felülvizsgálás végett helyenként felbontják.

SPORT

GYŐZELMI ESÉLYE VAN A DEBRECENI CSAPATOKNAK A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEKEN

Debrecenben vasárnap délután 4 órai kezdettel a Diószegi úti pályán kerül lejátszásra a DVSC—Losonci AFC mérkőzés. A DVSC NBB csapata papírrorma szerint győzelmi eséllyel indul a küzdelemben.

Előzőleg két órai kezdettel a DMTE csapata játszik a Karagó MOVE-val az amatőr bajnoki pontokért. 12 órakor pedig a DVSC ifj.—Tégláskert mérkőzés kerül lejátszásra.

A Boeskaai csapata Vörös — Janzso, Csokai — Nagy, Mór, Papp — Kristóf, Berecz, Turay II., Füleki, Hárosi összeállításban játszik vasárnap a budapesti Hungária úti pályán a Szürke-taxi kiesés ellen küzdő csapatával. A Boeskaai valószínűleg győzni fog a legjobbjait, a sérült Serfőzöt és Miklóst nélkülöző Taxi ellen. Érdekesége a mérkőzésnek, hogy azon először játszik bajnoki mérkőzést kivándorlása óta a Ferencváros volt válogatott csatára, Kohut Vilmos, a legendáshírű balszélső.

Az NB vasárnapi programja: Hungária—Ferencváros, Taxi—Boeskaai, Elektromos—Kassa, Ujpest—Szeged, Szolnok—Haladás.

—
Atletikai soprtfilmbemutató lesz ma délután háromnegyed 5 és 7 órai kezdettel a Déri múzeum előadótermében a nagyközönségnek 50, 40 és 20, egyetemi és gazdasági akadémiai hallgatóknak, közép- és elemi iskolai tanulóknak, katonáknak és levéltárnak 30, 2 és 10 filléres belépődíjakkal meillett.

Az NBB felvidéki csoportjában egyre erősebb küzdelem alakul ki a baj-

noksáért és a kiesésért. Előli a DIMAVAG és Salg. BTC küzd fej-fej mellett egymással, hátul kilenc csapat gyilkos finise kezdődik, hogy kikerüljék a kiesést. Az NBB felvidéki csoportjának mérkőzése a vasárnapi fordulóban: DVSC—Losonc, Kassai AC—Beregszász, Salg. BTC—Pereces, Ungvári AC—Ozd, Munkás—Rusj, Di. MAVAG—Salg. SE, B. Vasutas—B.Sz. KRT.

Közös vezeteli a DEAC—Derecskei MOVE mérkőzést, mely vasárnap délután 12 órai kezdettel lesz a nagyerdői DEAC pályán.

A DVSC II. a Bihari Turullal, a Dohánygyár a P. MÁV csapatával játszik idegenben a bajnoki pontokért. Ezenkívül a Hajdúböszörményi TE—Balmazújvárosi SC mérkőzés a forduló eseménye.

Az örökkrangadóra erősen készülnek a nagy riválisok. A Ferencvárost üldözi a balszerenese, játékosai közül Sárosi dr. Lázár és Tátrai nincs rendben. Kiszelyre szintén nem számíthatnak betegsége miatt, míg Polgárt a bécsi kiállítás miatt nem vonják felelősségre és el is tilthatják. A Hungáriában csak Turay játéka kétes.

A játékevezetők különösen sikerült összejövetelt tartottak a pénzügyi közeli helyiségében.

Holnap nagyszabású asztali teniszverseny a DTE-ben. Vasárnap délután 3 órakor kezdődik meg Kelet-Magyarország 1940. évi egyéni és csapatbajnoki versenyei, amelyen Miskolc csapata, továbbá Gyöngyös, Cegléd, és Budapesti a Piaristák csapatai vesz-

nek részt. A küzdelemben beleszól a DTE és a DEAC csapata is, amelyek vidéki viszonylatban szintén jó erőt képvisel. A verseny színhelye a DTE Magoss György tér 9. sz. a. tornasarnoka.

Disztorna Ungváron. Ma este 8 órai kezdettel a MOTESZ keleti kerületének válogatott tornász-csapata az Ungvári AC által az ungvári városi színházban rendezendő disztornán szerepel.

A DTE két legjobb ökölvívója Daray Béla és Bartha Károly Nagy Lajos edző kíséretében ma utazik fel a Budapestben rendezendő Országos ökölvívó egyéni bajnokságokra. Reméljük, hogy kiváló ökölvívóink megfogják állami helyüket a nagy küzdelemben.

Debrecen legkiválóbb ifjúsági tornászai a budapesti KISOK országos tornászversenyén szerepelnek ma és holnap. Bizunk abban, hogy tornászaink az eddigieknek megfelelően úgy a csapat, mint az egyéni bajnokságokat is haza fogják hozni. A csapatokat Schmidt és Czuma testnevelési tanár kísérték fel.

A MASZ keleti kerülete holnap délután 10 órakor rendezi meg a DEAC sporttelepén a kerületi mezői futóajnokságait, amelyekben a kerülethez tartozó városok és Debrecenből a DTE és a DEAC csapatai vesznek részt. Legjobbukat mutatkozik a DTE csapata, amelyik az edzők alatt már is nagyszerű eredményt ért el. Kivánságok vagyunk Sztanek és Pócsy szereplésére.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi

Gépész kerestetik, gőzkazánhoz, május 1-1. csatlósításra, Konyári Sóstófürdő. 1361

Fodrászsegéd kisegítő felvétetik, Szeremley ucca 2. szám. Sámsoni út. 121

Kifutófiút saját kerékpárral felvesz Kövesi Árpádroda, Telemi ucca 24. szám. 1426

Gépkész, fűtő cséplésre felvétetik. Cséplő garnitúra eladó. Arany János ucca 37. 1417

Fodrászsegéd fiatal felvétetik, Kiss, Honvéd ucca 2. 1409

Fodrászsegéd, fiatal, jó munkás, beléphet vasúti fodrász pályaudvar 1391

Megbízható faterlepi munkást keresünk — Fohn faterlepi, Belsőfater, MÁV. 1388

Fodrászsegédet fiatal állandónak — felveszek, Nagyházy Lajos Mester ucca 3. 1387

Fodrászsegédet kisegítő felveszek, Eötvös ucca 64. szám. 123

Alkalmazást keres férfi

Egy jómegjelenésű fűszer- és csemege kereskedősegéd, azonnali alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1303

Alkalmazást keres nő

Gyermekek mellé ajánlkozom, jó bizonyítvánnyal. Aki érdeklődik szíveskedjen címét a lap kiadóhivatalába leadni, vagy levelezőlapra értesíteni. Szabó Zsuzsanna, Ember Pál ucca 3. szám alatt s én felkeresem, a megadott. 1371

Alkalmazást nyer nő

Vasalónő felvétetik — Konecz kelmefestőnél Péterfia 30. 1394

Ügyes tanulóleány felvétetik Ács Eta varrodájába, Csapó ucca 10. emelet. 1423

Háztartási alkalmazott

Főzésben jártas, becsületes bejárónő könyvvel azonnal felvétetik, — Eötvös ucca 21. 1425

Mindenes főzőnő, ki minden házimunkát vállal, jó bizonyítvánnyal öreg párhoz felvétetik, Vass zsákúlet, Piac ucca 6. szám alatt. 1419

Gyakorlott gyermeklányt jó bizonyítvánnyal felveszek, Baltazár Dezso ucca 12. Rónai. 1234

Mindenes bejárónő, megbízható, rendszeres felvétetik, Széchenyi u. sarok, Külsővásár-tér 1. szám. 1410

Bejáró takarítónő, jó bizonyítvánnyal délelőtti órára keresek Simonyi út 29. sz. 123

Gyermekszertető egészséges, 14 év körüli kislányt pesztrának, két gyermek mellé keresek, Tompa Mihály ucca 6. szám alatt. 1398

Ajánlat

Kalapajdonságok megérkeztek. Alakítás modell után 1.50-tól Arany kalap-szalon, Sas u. 4. szám. 1690 4. 15

Festés, cipőt, retikült s bőrkabátot stb. villanygéppel festem Nagy Károly, Batthyány ucca 10. szám. 1677 4. 15

Cifnőztasson, bizalommal a Csala címező vállalatnál, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27, 338 7. 3.

Legelősebben fest, tisztít mindenféle ruhanevet, Weisz kelmefestő, Arany János u. 29. 346

Diva- és gyógyelpők szakszerű készítése, javítások, Némethy Sándor, Simonffy ucca 1 B. szám. 1950 4. 20

Horgonyi fodrász, Szoboszló út 4. új telefon-száma 10-75. 510 5. 1.

Villanykörte csere 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak, Vagyonmentő Hunyadi ucca 22. szám alatt. 1972 4. 21

Poloskafrást cíngázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

Paplanokat szolid árkért a legmodernebb mintaszerint készítek, Batthyány ucca 13 Varga Géza. 1676 4. 15

Paplinok, ágy- és asztal neműek, paplanokban a legelősebb Kertész Sándorné, Dégenfeld-tér 3. szám. 1264 4. 15

Elő- és kabátot, kosztümöt, női ruhákat legújabb divat szerint készítek, Futó Juliska, Péterfia 37. 874 5. 5.

Lakatosmunkák, vasredőnyök, fardőnyök, s napellenzők, rugók, falkapuk vasalása javítása vasrácsok, vasablakok s vaskapuk készítése szak szerűen Nagy István lakatosmesternél, — Széchenyi ucca 6. 1259 5. 7.

Varrógép, kerékpár, vétel, csere, kölcsönzés javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez, Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1347 5. 11

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, záloggyeget, régiséget, maggas áron vesz Pollák E. Hatvan ucca 2 345 4. 27

Mosott rongyot vesz a nyomda. József kir. herceg ucca 1. vv

Traffikot joggal, vagy joghasználattal, czer P. készpénzzel átvennék — Címem: Biró ucca 8. sz. alatt. 1358

Élelmiszer ital

Naponta veszek 20 liter tejet, Nyil ucca 80 szám Lovass fűszerüzlet. 1397

Tejet, napi 10—15 liter termelőtől átveszek, fűszerüzlet, Árpád-tér 15. szám. 1390

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Idősebb úriasszony, kellemes otthont keres, lehetőleg magános úriasszonynál, teljes ellátással. Irásbeli ajánlatokat „Külön szobát igényelek” jellegre. 1422

Oktatás

Középiskolások német s francia nyelvtanítását vállalom, igen jutányosan. „Nyelvtanár” jellegre a kiadóba kérek címet. 1427

Hangszer

Zongora, elsőrangú, rövid, kitűnő hargú azonbanra érhető. Telefon: 24-74. szám. 1296

Gramofonlemezeken igen olcsón eladók, vasúti fodrásznál, pályaudvar. kijárat. 1391

Bútor

Hálószobák, ebédlők és kombinált szobák konyhaberendezések legjobbát legelősebben csak a Salamon bútorgyűjtésében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Rézletre is 1695 6 15

Háló, ebédlők, kombinált szekrények, rekamlé konyhaberendezések eladók. Bútormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

Iroda

Kiadó rendelőknek irodának, vagy szalonnal 2x2 szobás uccai parkettás helyiség, az emeleten, Marx Piac ucca 44 1375

Átadó üzlet, vendéglő

Böszörményi út 7. sz. m jogfolytonossággal átadó, vagy kiadó. 98 4. 24

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Egy üzlethelyiség május elsejére kiadó. Nyil ucca 128. 1348

Üzlethelyiség, az állomás mellett, Petőfi-tér 6. alatt kiadó. 1362

Autó, motor, kerékpár

Eladó A.S gyártmányú 50-as, oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Másféltonnás A) típusu Ford teherautó teljesen üzemképes eladó. Széchenyi ucca 48. szám. Kaszab. 1267 vv.

KERÉKPÁR olcsó és szakszerű javítása. Külső és belső gumik, alkatrészek zománcolás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan ucca 17 Kerékpár-kölcsönzés. 1692 4. 15

Hatszemesélyes, jó állapotban levő csukott 52-es Kreiser autó, 4 hengeres, 13 liter fogyasztású garatálva, sürgősen eladó, esetleg egy, vagy kéttonnás teherkocsinak átalakítva is megfelel, Pannonia garage, Piac ucca 42. 1327

Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómózás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 5. 10.

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba, előszobás, s konyha, spájz, fűskamara május elsejére kiadó, csak kereszténynek. Telemi ucca 94. 1391

Lakást keres

Június 1-ére, esetleg május 1-ére 3—4 szobás összkomfortos lakást keresek villamosvonallal, külön udvaron, — vagy a város központjában, bérpalotában. Követitőket díjazok. Címeket kérem dr Kertész Endre ügyvéd úr irodájában leadni, Telemi u. 102. szám. 122

Butorozott szoba

Különbejárattal uccai butorozott szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó Ajtó ucca 11. 110

Uccai butorozott szoba, május elsejére kiadó. Hatvan ucca 16. 1414

Különbejárattal két uccai szoba, garzon lakásnak, esetleg pincekonyhával, két személynék kiadó. Rákóczi u. 49. 1386

Kiadó két egymásbanyitló butorozott szoba, előszobával, központi fűtéssel, irodának, vagy lakásnak. Cím a kiadóhivatalban. 1367

Elveszett

Elveszett szürkés tarka, nagyszőrű, alacsony kék szemű „Dundi” névre hallgató kutyám. Megtaláló hozza jutalom ellenében: Apaffi ucca 4. szám alá. 1430

Ingóság eladás

Cukorkaüzlet berendezése, fűszerüzletnek is alkalmas, eladó. Piac u. 55. sz. 1748 3. 31

Kertrendezés miatt eladók évelő virágtövek: iris, sárgamargaréta fehér- és lilá fiox, yu-ka, török búza, chrissantemum stb. fővenként 15—20 filléres árban, Domokos Lajos ucca 6. 1234

Férfiruha, középtermetűre eladó. Bethlen ucca 72. szám. 1424

Ingóságvétele

Keresek mezevételre keveset használt fürdőkályhát, esetleg teljes fürdőszoba berendezést. Cím a kiadóban van. 1400

Vegyes

Üzletek, földek, lakások stb. bérletét, társulásokat lelkismeretesen közevetit. Iroda: Végkedvő ucca 23. 909 4. 20.

Gazdasági termények

Vetni való burgonya, — Ella és Krüger, minden mennyiségben kapható. Rákóczi ucca 3. 1272

Szőlővesszők gyökere s csemegék és borfajták, sajáttelepéről, legelősebben kapható: Simonffy u. 59. 1348 4. 26

Vetőmogatást tisztá ölkönyvt 12 mázsát, tavasz árpát 10 mázsát, zabot 10 mázsát keresek megvevőre. Cím: Ármeg-jelöléssel a kiadóhivatal pénztáránál leadni. 1401

Eladó házhely

Házhely, Széchenyi ucca 61. sz. olcsó eladó. Érdeklődni lehet: Rothermere ucca 17. 339

Eladó ház

Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövödelmű ház üzletkel és nagy lakásokkal. 1288 vv.

Eladó Honvéd ucca 31. számú adómentes modern ház. Ertekezni lehet: Péterfia 43. szám alatt, Kiss László tulajdonosnál. 1376

Gazdálkodónak alkalmas szövetkező ház, 15 ezer pengőért eladó. dr Horváth, Werbőczy ucca 6. szám. 1369

Földbérlet

Egy hold bőtermő gyümölcsös, veteményeskertnek kiadó. István út 49. Széchenyi út végén. 1394

Eladó föld

Eladó Bodaházi kertben sárándi vasútállomásánál 1040 négyszögöl újonnan telepített szőlő. Érdeklődni: Kenderesi József, Mikipere: 1257

Eladó Fancsika 61 szám 12 hold tanyástól, az Ujléti úton 9 kilométer Balogh Sándor. Ertekezni: ugy. ott. 1315

Eladó állatok

Yorkshirei malacok 6—12 hetesek eladók, a fog ház rakbertészetében. Megtekinthetők: Gágyár ucca 2. szám alatt, egész nap. 1369

Szerkesztésért felelős:

PÁLFI JÓZSEF

Kiadóért felelős:

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

HÍZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető:

SZIGETHY KÁROLY.